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ILÖflZETÍS ÁSA: 
Eg#»s évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
c»»k ismert keséktől io- 

gedtetnek el.

Iéslistek nem adatnak 
visssa.

Egyes sslm áru 15 kr.

A nyílttériéi minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

" " ............ . '

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN" VAEMEGTÉNEK HIVATALOS LAPJA.
MEOTELEtnir: l^USTDElSr ■VASABlSr^.E’.

SISIETÍS CUa 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó otán l kr. 
Azonfelül béljeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diazbetükkel vagy kör- 
tettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szénát 
minden négyezög centim, 
után 3 kr. azámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések ée pénzkülde­
mények a kiadóhivatal­

hoz intózendok.

Az élet nehéz.
Az élet kétségkívül nehéz. Még mű­

velt embernek is, aki tehát a tisztességes 
megélhetésnek összes attribútumait magá­
ban rejti, minden fizikai és szellemi erejét 
meg kell feszítenie, hogy az életben pros­
perálhasson. Mennyivel jobban sulyosodik 
az élet azért azokra, kik tudás és ismeret 
dolgában még most is alig állanak tovább, 
mint mikor az isten kibocsatá őket min­
tázó kezéből!

Az emberiség elé ezeket a nehézsé­
geket kétségkívül önmaga gördité. Nem 
maradt meg eredeti kezdetleges állapotá­
ban, hanem egész erejével törekedett vad­
ságából kikászmálódni. Hosszú küzdelme 
alatt kezébe kerité a tudás fáklyáját; de 
minél magasabban lobogtatá azt, annál na­
gyobb árny is kelt annak nyomában: az 
igények és élvezetek különféle alakban és 
változatban lettek nemének gonosz szelle­
mei. S most a XIX. század utólján már 
annyira vagyunk, hogy senki sincs megelé­
gedve sem magával, sem sorsával. Az 
emberiséget valósággal agónikus állapot 
leple meg.

Azt mondják, hogy ez azért van, mert 
a mozgó töke egyesek kezében van össze­
halmozódva s csak egyeseknek nyújt elő­
nyöket. Ez a vélekedés azonban tarthatat­
lan, amennyiben a feudális korban is igy 
volt az ingatlanok dolgában, még sem 
voltak annyira zsémbelödök az emberek, 
hanem mindenki belenyugodott sorsába és 
élt talán boldogan és elégedetten.

Elvégre az emberek egyenlők úgy sem 
lehetnek. Századok folyásán próbálták 
az egyenlőséget az anyagi térre is átvinni, 
de ennek sohasem lett nemcsak hogy kéz­
zelfogható, de még csak erkölcsi sikere 
sem De nem is lehetett. Mert a munka 
józansággal és takarékossággal párosulva

mindég előbbre vitte, mint a legizzasztóbb 
erómegfeszités azok hiányában.

Aztán meg külső körülmények is köz­
rejátszanak az emberek életében. Egyik 
kevesebb elmével többre viheti, mint a 
legizmosabb tehetség sok munkával együtt. 
Ebbe pedig szabályosságot behozni nincs 
emberúlfttyl^áki tudna. Azért az a teória, 
hogy nem szabad szűkölködő embernek 
lenni, bármenynyire tetszetős legyen is kü­
lönben, merőben kivihetetlen valami. És 
hogy a lábbeli és öltöny nem mind lakk­
bőrből és ,castor fiber,-ből áll, hanem da- 
róc, rongy, bocskor, sőt mezítláb is van a 
világon: az többé-kevé-bé az emberi ter­
mészetből, az anyagi élet megváltozhatat­
lan logikájából következik. Hisz az embe­
risig hajnalán senkinek nem volt semmije 
sem, egyenlő volt mindenki. És, lessek, 
évezredek folyásán ez az egyenlőség 
mily ostoba egyenlőtlenül ütött ki! Ki 
nyújt arra garanciát, hogy ha a történel­
met élőiről kezdenők, nem olyan viszonyok 
állanának be, mint most? — Senki.

Azért tehát a ,fiu de siécle* gyerme­
kének a sors ellen való minden mérges 
rugdalódzása a logika mérlegében nevetsé­
ges komédiává alacsonyul És cálja, va­
lamint Men ‘nius Ag> :pp '. id jébeu, úgy 
most sem fog sikerülni, mivel az anyagi 
előrehaladást és jólétet most is ugyanazok 
az erők mozgatják és hátráltatják, mint 
abban az időben. A emberiség történelme 
hullámzik: sülyed és emelkedik, uralkodó 
eszmék merülnek el a semmiségbe ; a mik 
ma kész igazságok gyanánt ragyognak, le­
het, hogy holnap mar aljas hazugságokká 
feketédnek, de az megmarad mindörökké 
igaznak, hogy a tudás szorgalommal, taka­
rékossággal, számítással és józan élettel, 
szerencsével és ennek okos felhasználásá­
val párosulva mindig többre fogja vinni,

mint a tudatlanság és lustaság az ő nem 
épen tiszteletreméltó mellékeseivel.

Nem is az a baj, hogy nincs meg a 
vagyonbeli egyenlőség, hanem az, hogy a 
meglevővel nem vagyunk megelégedve. Az 
emberiség beteg, gondolkodásából hiányzik 
az a józanság és nyugodtság, mely képes 
volna a dolgok rendjét analizálni és azt 
szigorú bölcseleti formába önteni. Saját 
maga és az élet között nem tudja megta­
lálni azt a harmóniát, mely egyedül alkal­
mas nyugodt lelki állapotot teremteni, azért 
aztán keresi a disszonanciát, mert elernyedt 
idegei már csak ez iránt fogékonyak.

Az emberiségnek eme betegsége aztán 
még szítókra is talál. Kétes hirü es értékű 
újságok, melyek kocsi-bakokon, három, 
lábú székeken és tulipántos ládákon olvas­
tatnak, melyek tehát a népnek ebből a 
kategóriájából élősködnek, sokszor érdek­
ből — bizony nem meggyőződésből — a 
vagyont sárral dobálják es arra a tudatlan, 
könnyen félrevezethető népet uszítják, el­
hintik ezekben a szerencsétlenekben az 
elégedetlenség magvát s az anarkiának 
egyengetik útját. Az ember szinte kétel­
kedik a sajtószabadság jóvoltán és a sza­
badság áldásán, tapasztalva azt a lelkiis­
meretlenséget, mely talaján immár annyira 
felburjamott.

Ennek a veszedelmes áramlatnak pa- 
náceáját megtalálni vajmi nehéz.

A Tenderezésünkre álló recipék csak 
pillanatnyira képesek orvosolni a bajt.

A katasztrófának okvetetlen be kell 
következnie, ha ma nem: holnap.

Reméljük azonban, hogy ez a ka­
tasztrófa az emberiségre nem halált, de 
megifjodott életet fog hozni. Az erő és 
gyengeség meg íogja ezután is tartani ter­
mészetes pozícióját: azaz m nden úgy lesz, 
ahogy most van.

T ft ft C A,
P. Ilonka nénémnek.

Da'olj, dalolj csak, édes szivem I 
A fajó szívre ír a nóta.

Daloltam én is egyszer, régen,
De sok idő ment el azóta.

És én dalolni elfeledtem.
S most szivem hogyha fájva dobban

Nem tudom dallal csendesitni 
És fáj, sajog az egyre jobban.

Krüzselyi Erzsiké.

|t Kossuth Pái.|
Egy ritka nemesjellemü, nagyszívű, igaz em­

ber piheni örök almát a b. szögi csendes temető­
ben, hová a gyermeki szeretet, a rokonok, jo- 
baratok, pálya- és bajtársak s a tisztelők sokasága 
bánatos könyhullatás, fájó emlékezés, mély részvét 
és osztatlan tisztelet nyilvánítása közt kísérték ki 
az elmúlt hétfőn.

A boldogult oly tipuszt képviselt, mely a 
század végén — fájdalom — mindinkább^ a ritka­
ságok közé tartozik már.

A régi világ nemes embere volt a szó nem 
köznapi értelmében, mindazokkal a tiszteletreméltó 
jellemvonásokkal fölruházva, melyekkel egy eltűnt 
világnézlet ékeskedett, s melyeket a születéssel járt

nagy kötelességek tudatának ébrentartása érlelt 
meg. párosulva a tiszta ítélőképesség, humánus 
gondolkozás, előkelő ízlés és az emberekkel való 
bánni-tudás ritka képességeivel.

Minden emberi vonása kiváló volt s a szere- 
tetreméltóságot még gyóngeségei sem nélkülözték. 
S bár erősen ragaszkodott ahhoz a társadalmi osz­
tályhoz, melynek erényeiből és hibáiból egyénisé­
gének erősen karakterisztikus vonásai kidombo­
rodtak, felfogásában, érzületeben soha nem volt 
exkluzív.

Átélte és átérezte korát, kivette részét annak 
minden feladataiból. Szolgá ta előbb vármegyéjét, 
majd hazajat, tollal, karddal, amikor hogy paran­
csoltak a körülmények. S amint Matotai Etele 
bátyánktól tudjuk, kivel együtt volt kis diák, már 
gyermekkorában az az önzetlen jobarát, vidám, 
szeretetreméltó kis fiú volt, aki feledhetetlen ma­
radt minden gyermek-pajtása emlékezetében, s 
amely tulajdonságai élte alkonyáig kísérték.

Született M.-Jesztreben 1823-ban. Elsöszülött 
fia volt Kossuth János és Szögyény Antóniának. 
Emez áldott jóságú, szelíd lelkű úrnőre még sokan 
emlékezünk, mint a régi magyar matrónak, a pél­
dás nők és anyak prototiponjára, s mint akinek 
egyénisége számos előnyös vonásban maradt fon 
gyermekeiben is

Kossuth Pált édes atyja előbb papnak szánta 
s a boldogult viselte is a kassai szemináriumban 
egy évig a kék reverendát.

Sok jóízű, tréfás reflexióra szolgált alkalmul 
ez a kispaposkodás egész életén át, amelyet ked­
ves humorával maga is nem egyszer emlegetett.

letért s jogi tanulmányai bevégeztével megszerezte 
az ügyvédei d-plómát s 1847-ben a s.-a.-újhelyi 
járás egyik kerületének főszolgabíraja lett.

A szabadságharc kitörésé után odahagyta 
főszolgabírói hivatalát, melyben atyja váltotta föl, 
s a Sárospatakon megalakult zernp éni önkéntes 
zászlóaljba lépett, amely 1848-ik évi október 6-an 
indult Pestre, ahol az erdélyi önkéntesekkel meg­
szaporodva, az addigi három zászlóalj négygyé 
szervezkedett s ekkor a boldogult hadnagygyá 
neveztetett ki. A za«zlóalj rés/tvett a szerencsétlen 
kimenetelű schvechati csatában, majd később a 
bányavárosok és a Szepesség felé irányzott téli 
hadjarat több ütközetében, mialatt főhadnagygyá 
léptették elő Kossuth Pált. Midőn aztan a téli had­
járat veget ért, a zaszlóalj feloszlott, s ekkor a bol­
dogult visszatért polgári hivatalába, amelynek ter­
heit a mozgalmas időkben elöregedett atyja már 
nem igen bírta el.

Az abszolút korszak alatt mint ,beatus pos- 
sidens* csendesen gazdálkodott atyai jószágán.

A szíves vendéglátás, a nagy napok emléke 
és a jobb idők reményének ébrentartása volt akkor 
az egyedüli életmozzanat, melyben el lehetett tudni 
azt a sötét, sívár korszakot.

Az októberi diploma után ismét tér nyílt a 
tevékenységre s ekkor az elhunyt a bodrogközi 
járás fószolgabírájáűl választatott (egyidejűleg Orosz 
Sándor és Steiner Károly szolgabirakkal), mely 
hivatalát erélylyel, igazságosan, humánusán töltötte 
be, amelyről sok idősebb ember tesz még szives 
bizonyságot.

Élte delén gondolt a családalapításra, nőül
A hajlama ellen való pályáról azonban csakhamar vévén a magas műveltségű, angyali jósagú Lehoczky
Zemplén mai száma tíz oldal.



Addig is minden okos ember igyekez­
zék ezeket a türelmetlenkedőket tanácscsal 
és felvilágosítással a helyes útra terelni. 
Az iskolák pedig csepegtessék be az ifjú 
ság szivébe a ludasnak szuverén hatalmat, 
a munkának értékét, a takarékosság be­
csét, a lemondást stb., egyszóval mind­
azokat az erényeket, melyek egyedül szü­
lik a boldogságot és a megelégedést.

Szabó gálmin.

A vármegye gyűlésieméből.
A f. hó 19-én megtartott vármegyei tör­

vényhatósági rendes közgyűlés kezdete előtt egy 
órával, d. e. 9-kor, az idegennek, a körülmé­
nyekkel nem ösmerős szemlélőnek, fura egy ké­
pet nyújthatott volna a vármegyeház kisterme, 
ahol piros borral itatott az alispán — helyett a 
főispán- A kisterem nagy zoldas tala tele volt 
rakva boros butéliákkal, kisebbekkel, nagyobbak- 
kal. Az asztal korül csak úgy nyüzsgött a ven­
dégsereg. Minden emberkezében poharka, a pohár- 
kakban Hegyaljánknak gyöngyöző nedűje. Kisebb- 
nagyobb csoportokba verődött, mondjuk jókedvű 
társaság. Egvik kipirult, másik a rendesnél is sá 
padtabb arccal, mindenik élénk beszélgetésbe 
mélyedve. Csak éppen a poharak csengése, no 
meg a dikció hiányzott, mert a hangulat meg volt 
ahhoz, hogy a körülményekkel nem ösmerős 
szemlélő csakugyan egy vigan mulató kompániát 
lásson maga előtt együtt. Lapunk t. olvasói, kiknek 
előre jelentettük, tudják, hogy hivatalos borkóstolás 
volt ez az alkalom, amelyről jelen szamunk Kü­
lönfélék c. rovatában ad referádat szaktudósilónk.

Ily előzmény után d. e. pontban 10-kor vette 
kezdetét a közgyűlés, mely közönségének legna­
gyobb részét onnan a kisteremből nyerte.

A közgyűlés termibe lépő főispánt harsány 
éljenszó köszöntötte Öméltósága most hosszabb, 
majd fel óráig tartó beszédet mondott. A beszéd 
beosztása és gondolatmeneté köve'kező volt:

Mindenekelőtt szomorú kötelességet teljesített, 
kegyeletes szavakkal emlékezvén meg a bizottság 
egyik érdemes tagjanak, Kossuth Falnak elhunv- 
taról, kinek temetésén a varmegye küldöttséggel 
volt képviselve. Indítványozta őmé'tósaga, hogy 
az elhunytnak emlékezete a közgyűlés jegyző­
könyveben megörökit’essék és erről gyászoló csa 
ladja jegyzőkönyvi kivonatai értesittessék. (Helyes­
lés) — Áttérve a közigazgatás terén szerze’t tapasz­
talatok előida-ára, d c-érettel említette Öméltósága, 
hogy a tisztviselők úgy itt bent a cntrumban, 
mint kint a járásokban is, dacára annak, hogy az 
ügyforgalom tetemesen fokozódott, feladataikkal 
s'kere-ien birkóztak meg es lelkiismeretes pontos- 
sággal teljesítették eléjük szabol hivatalos köte­
lességeiket Végtelenül aggasztó tüneményként tűnik 
föl azonban, úgymond, hogy egyes ügykörökben az 
egyéni munkabírás energiája ala fog hány atlani.ha az 
or.-zagos kormány kelő időben nem gondoskodik 
a feladatok mennyiségével egészséges arányban 
álló munkaerő alkalmazásáról. Itt a legfőbb ideje, 
hogy a kormány figyelmét, felelősségünk érzeté­
ben, emlékirattal is felhívjuk arra, hogy a vár­
megye csak is úgy és akkor lesz képes a koz- 
'gazgatashoz kötött igényeknek megfelelni, ha a 
feladatokkal járó terhek könnyittetnek, vagy, ami

a közérdek szempontjából kívánatosabb, ha a 
tisztviselők száma mindazokban az ügy 'oro • 
hol annak szüksége nyilvánvalóan mutatkozik, 
fokoztatni fog - Á'térve a szőlők útépítésének 
kérdésére, kifejtette Öméltósága. hogy' a* 1"ien^
megtartott borkóstolás-^^ m' vo^1 a C ^a.‘ . , Z 
vé'emény kezdett, ugyanis, átalánossa va ni, ogy
az amerikai Riparia-alanyokba oltott nemes ven) 1 
gék bora élvezhetetlen, degutáns, az ufvne^ve, 
zett dalmát- vagy olasz utóíz miatt. Ezt a véleményt 
a mai borkóstolás kétségtelenül meghazudtolta f alap­
talan, mende-monda beszédnek deklarálta- a)a a 
pasztalatából mondhatja Öméltósága, hogy a emu a 
tott borok karaktere a legjobb fejlődéssel kecscgtc . maga 
húsz különböző termésből nyert, u- n- uj bort igye mc9' 
s mondhatja hogy azok cgytől-egyig jó, izle es oro 
Most már a legnyugottabb lélekkel és egész határozotton 
ajánlhatja, hogy a közönség bátran cs bízvást hozza 
láthat az uj szőlők ültetésének minőség tekintetében 
is Jóval kecsegtető munkájához. E targygya ap 
csolatban előadta Öméltósága azt is, hogy az or 
szágos ezredéves kiállításon a Tokaj-Hegy a jana 
még a régi jó világból maradt borai szamara 
külön pavilion fog fölallittatni borkóstoló csarno 
kai kapcsolatban, ahol finom boraink be fogna 
mutattatni a kontinentális közönségnek. így aztán 
remélnünk lehet, hogy borkészleteink ismét ma­
gukra irányítják az európai borpiacok keresletet. 
— Figyelemmel kisérte Öméltósága a közmivelo- 
dés életnyilvánulásait is és mindannyiszor, vala­
hányszor annak szükségét látta, ha t. i ferde 
irányt vagy visszásságokat vett észre, felszólalt és 
felemelte tiltakozó szavát. így az újhelyi apácák is­
kolájáról sem hallgathatott akkkor, midőn annak ten­
denciáját rendreutasitania kellett. Az intézet igaz­
gatója, Lengyel Pál rk. plébános, nyilatkozott a 
sajtó utján, amely utón provokálva is volt. Nyilat 
kozatát olvasta Öméltósága és az a kijelentése, 
hogy az aposztrofált iskolának kulturális irányzata 
a haza üdvével és javaval ellentétes helyzetbe 
tévedni az ő igazgatása alatt nem fog, Öméltósá­
gát megnyugtatta. Legyen tehát nyugodt a kö­
zönség is. — Ezekutan, előre bocsátva Öméltósága, 
hogy az ő helyzetének mindig az volt egyik kel­
lemes része, hogy élj irasaban a varmegye közön­
ségének minden tagja hiven követte, mert meg 
volt győződve intencióinak tisztaságáról — és 
főispánját soha sem hagyta el, mert tudra, hogy 
a főispán nem politizál, nem d'plomaiizal hanem 
mindig a közjó megvalósításán farad (Lelkes él­

jenzés) fölemlítette, egyszersmind apróra eibeszé te: 
miért kellett beava koznia az Ujhe!yben legutóbb 
választás alákerül tanácsosi állás dolgába? Be­
avatkozott azért, mert meggyőződése szennt, a 
főispánnak egyik "minens kötelessége, hogy az 
érdeknsszeütközéseket kiegyenlítse — és beavatko­
zott azért, mert a konkrét esetben tapasztalta, 
hogy .egynémely embernek nem rend kell, ha­
nem zavar*, melyben hal tszni lehet... Azt hiszi 
őméltósaga, hogy az a tanácsosi választás, melyet 
országos nagy korteskedés előzött meg. amint az 
ügy. mely felLbez :s következtében most vizsgalat 
tárgyát képezi, újra a polgár-ág szabad akaratanak j 
nyilvanita«a elé kerül, közmegelégedéssel fog meg- 1 
ejtetni. »Nem tűrhetem azonban* — úgymond 
óméltósága — „hogy abban a varosban, melynek 
autonomikus jogait én mindig védtem és amely 
varos polgárságának jólétét fejleszteni, megelége 
dését biztosítani raind.n tőlem kitelhető erővel 
iparkodtam : azt mondhassa bárki is én rólam, hogy 
nekem a szóban lévő kérdés megoldásában nem 
a polgárság erkölcsi és anyagi érdekeinek oltalma

Máriát, kivel boldog családi életet élt. A példás 
nő és anya korán (1864-ben) elköltözött, s ő, a 
bánatos szívű férj, élte fogytáig kesergett elhunytán. 
Ebben az időszakban költözött át Bodrog-Szögbe, 
ebbe a csöndes, sokak előtt kedves emlékű kis 
faluba, melynek udvarháza kaputlanúl hirdette a 
legönzetlenebb vendégszeretetet.

Az alkotmány helyreállítását megelőzőleg 
1895 ben összehitt országgyűlésre, a bodrogközi 
járás néhai Maitáth Antal gr. kancellár intenciói­
nak megfelelően, a boldogultál választotta képvi­
selőjéül, ki Deák Ferenc kiegyezési politikájának 
odaadó hive volt. Hogy akkor az erősen függet­
lenségi érzelmű kerület nagy többséggel, 1868- 
ban pedig egészen egyhangúlag választotta meg 
képviselőül: az dacára a hatalmas pártfogásnak, 
melyben a néhai kancellár részesítette, a boldo­
gult népszerűségének és közszeretetben állásának 
nem csekély fokmérőjéül volt tekinthető.

Kossuth Falt az akkori politikai élet vezér­
emberei is nagyon kedveltek. Reális gondo'kozásu 
disztingvált modora, magyaros a régi táblabirá- 
kat kedvesen jellemző csendes humora mindmeg­
annyi ajanló levél és tényező volt arra, hogy a 
nagyok alkotója, Deák Ferenc, meghitt barátságával 
tisztelje meg, kivel igen gyakran lehetett látni a 
városligeti történelmi nevezetességre szert tett ron- 
dóban együtt ü'dögélni, vidám beszélgetés között. 
Kivaló tulajdonságait Lórtyay Menyhért, Wenckhetm 
Béla, Gaj/ágó Salamon, Harkányi Frigyes, Zalay 
István s az akkori politikai és közélet számos 
jelesei respektálták, anélkül, hogy a századvégi 
divatos stréberségnek csak egy íze is meg lett 
volna bűnné.

Sok emberrel tett jót előkelő összeköttetései 
révén. Sokan áldják érte és halálának híre bizonyára
igen sok csendes könyüt fakasztott.

#
Ki ne emlékeznék vissza kedvesen Bodrog- 

Szögre, aki valaha részese volt az egyszerű ma­
gyaros vendéglátó szívességnek ?

Lehetetlen itt meg nem emlékeznünk arról az 
önzetlen, benső barátságról, mely a b. szögi és 
b.-szerdahelyi két nemesi udvarház lakosait egy 
életen át egybefűzte.

Kossuth Pál és Orosz Sándor 1
E két névvel be sokat találkoztunk együtt, 

akik gyakran részesei voltunk e két derék magyar 
család szíves vendéglátásának. Az alig másfél kilo­
méternyi távolság, a szívek közelsége, a rokoni 
kötelék mely őket együvé fűzte, a nemes gon- 
do'kozás harmóniája : mindezek együttvéve ered­
ményezték, hogy az egyik családot el sem tudtuk 
képzelni a másik nélkül Az egyik család öröme 
a másiké is volt, az egyik gyásza a másikát is 
érintette. Együtt élveztek az élet örömeit, együtt 
siratták el halottaikat. S most, midőn a kedves 
öreg úr a halállal vívódott, ágya mellett ült örö­
mének és bánatának egy életen át osztályosa, 
vigasztalta, szenvedéseit enyhítette, szemeit befogta.

Olyan szívreható volt mindezeket látni.
*

Életének alkonyát egyetlen fiának családi 
bo’dogsaga. rajongásig szeretett unokainak ked­
vesen mulattató köre aranyozta meg. Ritka jó apa 
és gyöngéd nagyapa volt. Halálos betegsége a!att 
mindig d-rült nyugodtságot erőltetett arcara, vala­
hányszor fia belépett hozza. Ne lás-.a szenvedni.

lebegett volna szemeim előtt. Aki engemet gyanú­
sít annak magatartasa. hogy a legszelídebb kife­
jezést használjam, legalább is nem helyes1.... 
[ügy van! úgy van!) Azután így folytatta:
Én nem kivánok tetteimért senkitől sem halát, 

sem köszönetét; azt azonban ismételten is kije­
lentem erről a helyről, hogy én pártérdekből 
egyes érdekeket puszirozni soha sem fogok (Nagy 
éljenzés). Azután elmondotta Öméltósága, hogy a 
varos közügyei iránt tanúsított magatartásának 
már is volt egy tisztitó, jótékony hatása . . . he­
gyenek meggyőződve (jobb kezét felemeli s nyo­
matékosan leereszti) hogy ez a szelíd marok, ha 
kell, vasmarokká lesz ... és ha a polgárság jóléte 
úgy kivanja össze lesz törve a klikk !* — Az igen eré­
lyes tónusban hangzott főispán! kijelentésnek, 
hiszszük az lesz a hatása ott, ahova intonalva volt, 
ami a villámnak, dörgésnek hatása a természet 
nagy háztartásában, mikor fülledt a levegő : fel- 
ocsudas, megfrissülés. — Különben pedig őméltó­
saga kegyesen végezte, mert mielőtt elnöki szé­
kébe hely ezkedett volna, Zombori Zoltán közig, 
gyakorlót Zombori Gedö ev. rév. lelkésznek az új­
helyi j. lőszolgabirája mellett alkalmazott jóravalo 
és derék fiát, tiszteletbeli szolgabiróvá nevezte ki.

Dókus Gyula főjegyző, a főispánhoz intézett 
üdvözlő szavaiban, vármegyénk közönsége részé­
ről is, abbeli igaz örömének adott ékesen kifeje­
zést, hogy a volt kormányférfiak visszalépésé al­
kalmával támadt aggodalmainkat Öméltósága nem 
tetézte avval, hogy ő is búcsút vesz főispáni széké­
től, hanem kérésünknek engedve, a vármegye élén 
való tovább maradasra szanta el magát. Végezetül 
a nagyközönség változatlan bizalmáról s hű ragasz­
kodásáról biztosítván, kívánta, hogy őméltósaga a 
haza, a vármegye, szerettei és mindnyájunk örö­
mére, boldogitasára főispáni székében sokáig éljen l 
{Meg-megújuló élénk éljenzés.)

Ezek során a mpirendre történvén átmenet, 
felolvastak a közig, állapotáról szóló alispáni jelen­
tést, mely kezdő soraiban Kossuth Fal elhunytat 
fajlalja, a »közszeretetben és kozbec-ülésben állott 
kedves bara'« ot siratja. Többek kozott fölemlí­
tette az a i-pani jelentés még azt is, amiről egyéb­
ként már lapunk múlt sz.mában volt szó — hogy 
a Tarezal viros hváriban létesítendő allami kő­
zúzó bányatélén túl udooaba örök jogon atbocsá- 
tandó, u n. Ördög-köbányá-ra vonatkozó közmeg­
egyezés méltanyo, felt teek mellett sikerült. A 
jelentést udomá-ul veit k mire aztan Zombori 
Zoltán tb. szolgabiró tette le hivatali esküjét a 

I közgv ü es színe előtt. Az ifjú szolgabiró"ak, minta 
1 kö'gyü ésen ott volt des a'yjanak is, a jelen volt 

bizottsági tagok minden oldalról szives kézszori- 
tasoukal gratu altak

Követ<ezett Bánffy D zső br. kormanyelnok 
leve’ének f lolvasasa, meiyb.n abbeli bizalmának 
ad a ministere nők kifejezést, hogy ő et Z mplén- 

1 varmegye közönsége a közügyekben hazafit buz- 
I galommal és er lylyel fogja támogatni (Éljenzés)
I A ministere’nökhöz hasonló -zellemü feliratot in'é- 
I zett a kö gyűlés — továbbá és éppúgy Perezcl Dezső 
! kir. belügyministerhez és Dániel Ernő keresk<-delem- 

ügyi kir. ministerhez is, kiknek a vármegyéhez 
teljes bizodalommal szóló leirataik é jenzéssel 
fogadtattak.

Az országos lelencház felállítása érdekében, 
a Stefánia özv. trónörökösné őfensége pártfogása 
alatt álló Fehérkereszt egyesület-tői érkezett Fölhívás 
előterjesztése után főispánunk ismét fölszólalt és 
a lelenc-ügy történetének nagy vonásokban va'ó 
vázolása után, igen lelkes, a legtisztább ember-

Tudta, hogy fajdalmának osztályosává kell tenni 
szeretettéit is. Elég, ha ő szenved. És mikor ja­
vulást, enyhülést tettetett a pokoli kínok eltitko­
lásának eröszakolása miatt, görcsös elváltozások 
keletkeztek karjain-

Minő ritka példája a gyöngéd szeretetnek ! 
Kerülte még a halai előtt is az elérzékenyülést, 
méltán egész életéhez, amelyben érzelmeit mindig 
szófukarsag alá rejtegette.

*

Temetése hozzá méltó volt.
A kis falu apraja nagyja őszinte könyeket 

hullatott a szögi kápolnában fölállított ravatalára, 
melyek gyermekeinek, unokáinak, rokonainak, jo 
barátainak 48-as bajtársainak koszorúi ékesítettek. 
Az egyszerű foldnépének közvetlen gyásza azon­
ban túl tett hatásában az egész funebrális pom­
pán. Felekezeti kulömbség nélkül könyezve imád 
kozott a koporsó körül katolikus, orosz, kálvánista, 
zsidó. Jakab ugyanis, kinek atyja, nagyatyja, szol- 
gá tak még a boldog emlékű Szögyény Imrét, majd 
Kossuth Falt, nem maradhatott el a gyászolóktól 
fogta és magára vette a sávolyos térítőt, felcsa- 
to ta a tvilem-et és a többiek közt ő is felküldte 
engesztelő imáját Jehovahoz.

Egy az Isteni Az egyszerű emberek hilás 
kegyelettel emlékeztek meg igazi jóltevőjükról, 
kitől ha szükségükben hozzáfordulták küszöbét 
segély nélkül soha el nem lngvtak. Hány szegény 
falusi emb rt láttám, aki szorultságában pár fo­
rintnyi ,kolc önért* fordult hozzá. Morózusan fo­
gadta a köles inkérőt, kikérdez?et hogy mire kell, 
s ha látta a valódi szükséget, kiadta a kért sum- 
macskát es nyomban knuszko ta az embert, nehogy

Folytatás az l-ső mellékleten.



*

I-ső Melléklet a „Zemplén" 8. számához.

»ze-

r

szeretet melegétől áthatott szavakkal kérte a vár­
megye közönségét, hogy buzgó ké-zséggel az áldo­
zatra, tegye lehetővé a Fchérkereszt-cgyesület zem- 
plen-vármegyei fiókjának itt Ujhelyben tervezett 
megalakulását, humanitárius működését. A tagsági 
dij, évente I ít, oly csekély összeg, hogy azt 
megerőltetés nélkül mindenki megfizetheti és aki 
szívesen megfizeti >istennek tetsző, kedves áldo­
zatot hoz az emberszeretet oltara !< (A főszolga 
birak éppen most foglalkoznak tagok gyűjtésével. 
Ki vannak téve az ivek, iratkozzanak föl a hívek. 
Szerit.)

Tárgysorozat szerint következett, továbbá, 
a főispáni megnyitóbeszédben is jelzett s a Meczner 
Gyula bizottsági tag részéről benyújtott következő:

Indítvány.
Küldjön ki a vármegye közönsége szű- 

kebb körű bizottságot a nagyméltó'águ kor­
mányhoz intézendő emlékirat kidolgozására, 
mely emlékiratban tárassanak fel azon — a tör­
vények, minister! rendeletek s ezeken alapuló 
torvény és helyhatósági szabályrendeletek so­
kaságára, szétszórtságara, gyakorlatiatlan vol­
tára s az illetőségek sokféleségére visszavezet­
hető okok, melyek a közigazgatás mai beren­
dezése mellett, a bürokratizmus tultengésével 
fenyegetnek, a közigazgatás akadálytalan me­
netét a tisztviselők túlterhelése miatt proble­
matikussá teszik, a községi terheket az elvisel- 
hetetlenségig fokozzak, az egyes polgároknak 
a tájékozás-szerzést, eligazodni tudást úgyszólván 
lehetetlenné teszik s emiatt egyeni tevékenysé­
gükben zavarják s különféle büntetéseknek s 
károsodásnak teszik ki.

Indokolás.
Alkotmányos életűnk visszazerzése óta, a 

minden téren bekövetkezett rohamos haladás 
miatt, a közigazgatás teendői óriási mértékben 
növekedtek.

Ezen haladással a vármegyék berendezése 
lépést nem tartván napról-napra mindinkább 
életbelép a létező közigazgatási állapotoknak tart- 
hatatlansaga.

A kormányzás minden ágában hozott tör­
vények, rendeletek, ezeken al pulo torvény és 
he'yhatósagi szab Lyrendeietek bürokratiku- tul- 
tengesbe terelték a kö/igazga'a>t s a törvényható­
sági tisztviselőket annyira túlterhelik, hogy kö- 
telcs>égeiket, a it gmeglesziteVebb igyekezet mel­
lett is, ellátni alig vagy csak felületesen kepesek

A temerdek s minduntalan változó torvény 
s a ministériu nők mindeniketol kiboc-atott élet- 
beléptetési s más kormányrendeletek, az ezeken 
alapuló törvény- s helyhatósági szabályrendeletek, 
sokaságuk, szétszórtságuk mellett tömkeleget ké­
peznek, amelyekben va ó eligazodss a kompeten 
ciak sokfeleségének ismerete, a nép egyszerű fisra 
kizárva, a mive t osztály tagjaira nézve pedig csak 
nem lehetetlenné van téve.

A hozott törvények, életbeléptető kormány­
rendeletek egyes intézkedéseikben a gyakorlati 
életnek nem felelnek meg sőt kivihetetlenek.

Ily körülmények közt:
a törvényhatósági tisztviselő elégtelenségé­

nek tudatában elveszti önbizalmát, nélkülözi az 
ügyek ellátására szükséges biztosságot s a feje 
felett függő fegyelmi eljárás miatt folytonos reme­
gésben él;

a hadi s pénzügyi ügyek első sorban meg­
követelt ellátásán túl a többiek háttérbe szorul­
nak vagy csak lazán kezeltethetnek ;

hálálkodjék. A kölcsönt aztán feljegyezte az »unter- 
lagon,« amelyből rendszerint fidibuszt csinált.

*

Most már ott pihen a csendes Bodrog mellett.
Sirját a gyermeki kegyelet gondozása a fel- 

cseperedő unokák ápolása lombbal-virággal fogja 
ékesíteni. És az a sok áldás, amely haló porara 
száll, könnyűvé fogja nékie tenni a földet.

Emlékét megőrizzük igaz kegyelettel, mely­
nek én is őszintén áldozom ezekben az egyszerű so­
rokban.

A temetés.
A megelőző hózivatar és a nagy hideg 

dacára sokan gyűltek egybe a halottas háznál, 
amelynek terrasza előtt délután 3 órakor a ravatalt 
fölállították. Képviselve volt küldöttségileg a vár­
megye és a negyvennyolcasok. Utóbbiak a régi 
gyászos, lebontott önkéntes! zászlót is magukkal 
hoztak és a ravatalra díszes koszorút helyeztek 
szalagjára ,felejthetetlen bajtarsunknak* felirattal. 
A gyászszertartást Lengyel Pál s.-a.-újhelyi plébános 
celebrálta két lelkész segédkezésével. A gyász­
énekek elhangzása és a szertartásos beszentel s után 
id. Bajusz József mondott igazán megható s a bol­
dogultra találó vonatkozásokban büvölködő emlék­
verset, melynek néhány strófáját reprodukáljuk :

Jó barát, ki ajkán hordta szivét,
Jó hazafi, ha tett kell nem szavak,
Kijöttünk, hogy elbúcsúzzunk tőled 
Bár szivünk a bánattól megszakad.

lm lásd megyédet, nézd kerületed,
Amely itt gyászt öltve megjelent,

a községi élet az ellenőrzés s felügyelet 
közvetetlenségében nem részesülhet; a községi ter­
hek az elviselhetetlenségig fokozódnak ;

az egyesek ügyei kellő megfontolással, be­
tekintéssel s gyorsasággal nem intézhetők ;

a »szabad és nem szabad* közötti tájéko­
zatlanság, a minden esetben fenyegető birság 
esetleg szabadság büntetések zsibbasztólag, káro- 
sitolag hatnak az egyén tevékenységére.

Ezen helyzet indokolttá teszi a magas kor­
mány figyelmének felhívását a létező nehézségek 
megszüntetése iránt, mi végből indítványomat a 
tek. vármegye közönségének elfogadására ajánlom.

A közgyűlés altalános helyeslésével találko­
zott indítvány és ennek megokolása értelmében 
az emlékirat megszerkesztesére az indítványozón 
kívül a főjegyző, tiszti főügyész, főszámvevő, fő- 
pénztáros és a középponti főszolgabíró avval az 
utasítással küldettek ki, hogy idevonatkozó javas­
latukat a legközelebb tartandó vármegyei köz­
gyűléshez nyújtsak be,

(Vége köv).

Vármegyei ügyek.
A járás atyja. Hát ki volna'más az ő járásának 

az atyja, ha nem a főszolgabíró, kiben kívánatos és 
kell, hogy az ősmagvarság patriarkális korában 
dívott >rabonbáni erények* képviselve legyenek. 
És képviselve is vannak. A jó főszolgabirö (és 
melyik nem volna olyan) az ö járasa népének 
minden ügyeiben-bajaiban, mint hajdan volt a 
rabonbán, vigasztalója, tanácsadója, szószólója, 
támogatója és pártfogója. A nép gyermeki bizo- 
dalommal fordul hozzá és ő atyai szeretettel bánik 
a hozzá folyamodóval. így a homonnai járás fő 
szolgabiraja, a derék Haraszthy Miklós is, kiről a 
következőket hozzák nekünk tudomásunkra s mi 
kész örömmel adjuk köztudomásra : Járásunk fő­
szolgabírója, tapasztalván azt, hogy a kis gazdák­
nak mezőgazdasági terményei teljesen elsatnyul- 
tak, még a múlt év telén avval a kérelemmel 
járult közönsége nevében főispánunkhoz, eszközölné 
ki, hogy a fö dmivelésügyi minister kegyességéből 
az. érdrke tség jó vetőmaghoz juthasson és hogy 
degeneralt terményeit igy felfriáHthesse. Bizodal­
mát siker koronázta. Amit kért elnyerte. Sőt töb­
bet, mint remeit, mert a Bánátból való kitűnő 
acélos vetőmagot, ugyszó'ván. ingyen kapta az ér­
ti kéltség, mert a vetőmagot természetben ke1! tt 
visszaadnia Vissza is adtak hala kös-önette1.. Ügy 
de most azok a kis gazdak is, kik tavaly ilyen 
vetómag-kolcsönben nem részesültek, bizalommal 
folyamodtak. És ezek sem csatlakoztak bizodal- 
mukban, mert szeretett foi-p inunk, az isten áldja 
meg jóságáért a tavalyi termesből beszolgáltatott 
vetőmag-készletet az újabban folyamodott kis gaz­
dik javara már is visszabocsájtotta. — Eddig a 
tudósító. És mi azt kérdezzük: hát a többi 
járás főszolgabiraja nem-e szinten a járás atyja ? 
Bizonyára az volt és az is lesz.

Az első fecske. Van már Zemplén várme­
gyének is egy községe az idegen nevű 183 község 
közül, mely nevét megmagyarositotta. A/, első lé­
pés dicsősége petrahai (most már bodrog-halászi) 
atyánkfiáit illeti, kiknek megengedte a belügyi kir. 
minister, hogy községük nevét Petrahó-'ó\ Bodrog- 
Halász névre átváltoztathassak. Éljenek I

Hogy igaz fájdalmukat kisírják 
Volt követük és birájuk felett.

Eljött a nép, melyet képviseltél 
A hongyülésen : Itt van gyermeked 
Ama nagynevű Kossuth nevével 
Hogy leboruljon hamvaid felett.

Unokáid, rokonid, jó barát,
Mind itt vannak, hogy feltámaszszanak,
Hát örök vig ékes arcodról
Már egy reményt nyújtó szó sem fakad ?

Hát nincs már szavad bajtársaidhoz,
Kikkel negyvenhét évvel ezelőtt 
Együtt küzdöttél a szabadságért 
A végzet már te rajtad is betölt ?

Járj közbe a világ alkotónál 
Hazánkért és e népért jó barát 
Oh kérd az Istent, hogy oltalmazza 
E sokat szenvedett magyar hazát.

Mi megőrizzük itt emlékedet 
Kedves lényed mindig köztünk marad 
Legyen nyugalmad csendes és örök 
Isten vigasztalja családodat.

Aztán megindult a menet a gyászos nem­
zeti lobogó után a Bodrog-parton, melyen a bol­
dogult annyit elmélázott. A pár száz lépésnyi 
utón felváltva vitték a varmegve és közélet elő­
kelői, majd volt cselédjei és a falusi nép, amely 
tolongott a koporsó körül hogy megemelhesse 
azt, mint a muzulmán, akinek vallásos hite, hogy 
akinek vállát igaz ember nyomja, az boldogságot 
áraszt

Áldás emlékére I X—y.

A mesterséges borok készítésének és azok 
forgalomba hozatilanak tilalmiról szoló 1893 évi 
XXIII t. c., mely köztudomas szerint az 1894 évi 
januir hó 4-én lépett életbe, mar is érezteti üdvös 
hatását. A kassai kereskedelmi és iparkamara 
kémiai laboratóriumának az 1894 évben teljesített 
munkálatairól szó!ó s szerkesztőségünkhöz is meg­
jött Jelentés éből értesülünk, ugyanis, arról az el­
szomorító jelenségró1, h igv a megejtett 42 borvizs­
gálatból csak 10 minta vált be hamisittatlannak, a 
többi nagyobbara műbőr, v'.gy muborral kevert 
almabor volt. Csak sajnálni lehet, hogy a labo­
ratory m Jelentése nem nevezi meg azokat a bor­
kereskedőket, akik természetes borok helyett valódi 
műborokat árusítottak el. így, a firmákat nem ös- 
merhetvén, a fogyasztó közönségnek nincs mód­
jában magát csalások ellen biztosítani.
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Hírek a nagyvilágból.
^ALBR£^^"fI)h^ Arkóban, 1. hó 18-án, d.

u. I órakor Kiszcnvedcit. Az elhunyt főherceg, a 
dicsőségesen uralkodó Habsburg-Lotaringiai Haz­
nak legidősebb élő tagja s mint ilyen, a csalad- 
tanácsnak feje, 1817. aug. 3-án született, tehát 78 
évet élt. > A legfelső Hadúr —- írja a hivatalos 
lap - - legbolcscbb katonai tanácsadóját, az uralkodó 
Ház világszerte ösmert s történelmi emlékekben 
diszlő Nesztorát, a hadsereg pedig leghivatottabb 
vezérférfi at vesztette el és gyászolja Őbenne * —
Vilmos német csás ár hadparancsaból, melyet 
Albrecht fóhg. elhunyta alkalmából tett közzé, citál­
juk a következő részletet : »Benne sok harcmez in 
kipróbált dicső hadvezér és hős, a katonai erények 
fényes mintaképe az osztrák-magyar hadsereg és az 
én hadseregem közti fegyverbarátság hu apoló)a száll 
Sírba, akit büszkén mondhattunk a magunkénak.* 
A magyar országgyűlés képviselőháza elhatározta, 
hogy első sorban Őfelségét, legkegyelmesebb 
urunkat, az Albrecht fhg. halálával ért veszteség 
felett fájdalmas részvétének tiszteletteljes kifeje­
zését jegyzőkönyvbe igtatja és érzelmeinek ki­
fejezését hodoló tisztelettel a trón színe elé juttatja. 
Hason!0 értelemben adott kifejezést részvétének a 
főrendiház, melynek az elhunyt főherceg tagja volt; 
egyszersmind e határozta hogy a főherceg teme­
tésén, mely a jovó heten kedden d. u. 3 órakor lesz 
Bécsben, magat ku dottséggel fogja képviseltetni.

Urechia, bukaresti egyetemi tanar, a roman 
liga elnöke hirh -dt m tgvarfaló, legközelebb Er­
délyt szándékozik beutazni, hogy a magyar románok 
vezetőivel érintkezésbe lepjen.

Vaj-Háj-Váj kegyelemre megadta magat Ting 
kínai tengernagy, a varat, hadihajókat, fegyvereket 
és lőszereket átadván a japánoknak, magat főbe- 
lótte. A kínai császár Li-Hung- Csang alkiralyt meg­
bízta hogy azonnal induljon Japanba és a beke- 
alkudozasokat juttassa sikerhez.

Hírek az országból.
Jókai Mór, koszorús költőnk, f. hó 19-én ün­

nepelte születésének 70. évfordulóját. A magyarok 
istene még sokáig éltesse 1

Az országgyűlés képviselőháza f hó 13-án 
befejezte az 1895. évi állami költségvetési törvény- 
javaslat tárgyalását. A befejezett költségvetési vita 
múlt évi nov. 12-én kezdődött.

f. Roskovics Ignác, a munkácsi gk. egy­
házmegye nagyprépostja, Ungváron f hó 18-án, 
áldásos életének 73. évében, váratlanul elhunyt. 
A haza, egyház és emberiség iránt szerzett érde­
mei nevét maradandó emlékezetűvé teszik. Zem- 
plén-vármegye, mely az elhunyt főpapnak szülő 
vármegyéje volt, nemcsak a jeles hazafit, főpapot 
és emberbarátot, hanem egyik kiváló szülöttjét is 
fájlalja a Roskovics Ignác elhunytaban. -- Áldás 
emlékére !

Milleniumi sorsjáték. A kormány felhatal­
mazta az ezredéves országos kiállítás igazgatósagát, 
hogy a kiállítás alkalmából nagyobbszabású sors­
játékot rendezhessen. A sorsjegyek még ez év 
nyarán ki fognak bocsáttatni.

Az Alföld lakosságának, u. n. napszámos 
osztályát éhínség fenyegeti. Az országos kormány 
tőle kitelhető anyagi segedelmével iparkodik eny­
híteni az Ínséget. Az országgyűlési képviselők, hogy 
példát adjanak az adakozásra felhívott társadalom­
nak, lemondottak egy napi dijaikról (közel 3000 
ftról) az ínségesek javára.

Színház.
Mint mindennek, maholnap ennek is vége. 

Tália papjai és papnői pár nap múlva elzónaznak 
ideiglenes uj templomukba: Egerbe. Uj otthonuk­
ban több szerencsét kívánunk a direktor urnák, ki ha 
egy jól betanult szimarsulat élén áll, mert ő maga 
ambiciózus ügyes vezető orgánum, egy kis személy- 
cserével még szerencsés lehet.
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Hétfőn, f. hó 18-án, a Virdgesata került színre, 
most mar kitűnő betanulásban harmadszor, Petrik 
csinos ének-szamaival Réthy akut rekedtségével, 
azonban egy kis bakfis ügyes játékával, Nagy Gyula 
s a kanabokák pompás mókáival.

Kedden, f. hó 19-én, Ohnet világhírű szin 
müvét a Vasgyáros-1 láttuk egy kedves budapesti 
vendég közreműködésével. Hatala Györgyike, az 
országos sziniiskola kitünően végzett növendéke, 
volt a kedves vendég, ki itt Clairt személyesítette. 
A fiatal művésznő játékáról csak elismeréssel 
em!ékezhetünk meg. Igaz ugyan, hogy néhol egy 
felénk hing sietőségével vezette fényes partiját; 
azoban úgy tetszik, mintha e félelem egy meleg 
érzelem hatása alatt állott volna, mely kellemes 
szint adott játékának. Ki tudna ma még határo­
zottan megmondani, mennyi benne a lélek, az 
iskola, hogy több e benne a szív, mint a mennyi

dolgában ugyancsak elösmerésre méltóan tett ki 
magaért. És a szíves látás a szabad büffében, a jók 
javának kifogyhatatlan mennyiségével, klnalva szép 
asszonyok és leányoktól, olyan volt, hogy annak 
ember-fia ugyan ellent nem állhatott. Természetes 
volt aztan ennek a következése: a határtalan, 
szinte csapongó jókedv, amely ezt a mulatságot 
igazan maradandó emlékűvé tette Hogy azonban 
sablonszerűiig is referáljunk: elmondjuk, hogy 
Ujhely város intelligenciájának nagyobb része, sőt 
számos vidéki család is résztvett a bálon. Asz- 
szonyok és leányok teljes báli díszben, férfiak frakk 
lakk és klakban. Táncos annyi volt, hogy a sok 
szép leány és még több szép asszony abból a bi­
zonyos báli zöldségből egy szemernyit sem árult. 
És bizony csöppet sem látszott meg, hogy nehány 
rendezői mjvoltiaban sértett fiatal ember tüntetőleg 
sztrájkol. Úgy láttuk, hogy hiányukat a'igha érez­

ve! ifiu színésznőink mostanában be szokták érni ? ték és hogy elmaradtak — ők maguk sajnálhatják. 
Daróczi uj szerepében, mint Athcnais brillírozott. A négyeseket különben 64 pár — ami a ritkaságok 
Lomnic3ytól korrekt betanulással ügyesen láttuk közé tartozik — táncolta s a mulatság reggeli 7 
előad/a Dcrblayt, a vasgyárost. | óráig tartott. — Végűi megemlítjük, hogy a bálon

Szerdán f. hó 20-in Romeo és Julia került 
színre, Hatala Györgyikével, a kedves vendégmű- 
vésznővel a címszerepben, egyéniségének teljes 
varázsával, a fiatalság üdeségével és leleményes­
ségével. — A mélyebb érzelmeknek, gazdag vál­
tozatosságival találkoztunk itt, melyek színpa­
dunkról jó ideje hiányzanak. Ifjú szive ugyan még 
nem találta meg a legrövidebb és legegvenesebb 
utat a drámái jellem erőteljesebb alakításához, 
ámbár ehhez a fizikumnak is belészólása van, azon­
ban hangot, csínt s elevenséget egyesítve nem 
egy jelenetben (pl. midőn a gyilkos italt Rómeóra 
üríti) magaval ragadta a közönséget, mely mű­
vészetének mindvégig elismerő tapsokkal adózott. 
Lomniczy-nak méltán helye volt az igazi Rómeók 
között, — Frank pedig Mercutio párbaj-jelenetében 
jól megérdemlő a tapsokat.

Csütörtökön, f. hó 21-én Daróczy Ilka juta- 
lomjátékaul Catulle Mandé premiérje: Tabarin ke­
rült bemutatóra. Jutalomjátékul bizony jobbat is 
választhatott volna a kedves művésznő, olyat, 
melyért az erkölcsi jutalom őt és ne mast érjen. 
Hol marad : Frou-Frou, Dellila ? A darab egyéb­
ként jól ment. A jutalmazandó, kinek alárendelt 
szerepkörében vajmi csekély osztályrésze volt az 
előadásban, kis szerepkörét az ő megszokott zse­
nialitásával tolté be. — Tabarint, a bajazzót, Éránk 
alakította szokott ügyességgel. — A jutalomjaté- 
kot a Pajkos diákok c. egy felvonásos német vig 
operet követte, melyben a kis Hegyessy a diakok 
pénzkölcsönző uzsorását, Geier Jeremiást, kitűnő 
alakításban mutatta be. Meglepetve láttuk e kis 
embert, mint a’akul át nehéz szerepében valódi, 
igazi művészszé.

Pénteken, f. hó 22 én, Szegény Jonatán, 
Milócker szép zenéjü cperetje kerü t színre a di­
rektor: Dobóval, (Tnpp Jonatán) a címszerepben. 
Kérve-kérjuk, jól felfogott érdekében, Dobó direk­
tor urat, hogy e daraboknak ilyetén előadasaval 
ne nyisson be uj otthonába : Egerbe, mert bizony 
török módra lesz kénytelen elvonulni hős Dobó 
vara alól. A szereplők mindannyian igyekeztek 
megküzdeni nehéz feladataikkal, de sehogy sem 
ment; csak Quikli Tóbiás (Hegyessy) imprezárió 
öntött derült hangulatot az előadásba ügyes mó­
káival.

Különfélék.
(Kinevezés) A kultuszmini'ter Zemplén- 

vármegye segédtanfelügyelőjévé Kubinyi Mihály 
helyére Beregszászy Istvánt nevezte ki, aki mint 
szakember tanitótársainak mmt tollnok az p fárad­
hatatlan szorgalmával és ügyességével fc hőkének 
a becsűlését vivta ki 3 évi ittléte alatt. Ha tehát 
a közoktatási minister Beregszászy-nak az ország 
egyik legexponáltabb helyén töltött lelkiismeretes 
és a pedagógiai irodalom terén kivívott sikereit 
figyelmére méltatta és ott oly helyre nevezte ki. 
ahol tehetségeit jobban érvényesitheti : úgy az igaz 
érdemet jutalmazta meg általa, ami a tanítóságnak 
csak örömére szolgálhat.

(Kitüntetés.) Nagy kitüntetésben részesült 
Mat/nász Janos t. barátunk Szőllőskérő'. Ugyanis a 
múlt évi szeptember havában Szentpéterváron tar­
tott nagy nemzetközi szőlő-és gyümölcskiállitáson 
az első díjul kitűzött nagy aranyérmet (Grand meda- 
1 le d őrt) ő nyerte a tulajdonát képező kecskeméti 
szolőtelepen termelt, körülbelül száz féle kitűnő 
szőllőfajokból összeállított nagyszerű gyűjteményé­
ért. E szőlőfajok katalógusa magatói a termelőtől 
megszerezhető. A második aranyérmet is egy 
magyar kiállító, Hajós nevű domsödi szőlőtermelő, 
nyerte el. Szőlőkul!uránk hírére, nevére ezek a 

(tüntetések nagyon örvendetesek és nemcsak 
biztatóan, de fölemelőleg is hatnak.

(Az izr. nőegyesü et bálja.) Gratulálunk az 
izr. nőegyesületnek, helyesebben a rendezőségnek; 
lo-iki baljuk méltán sorakozik farsangunk elit­
mulatságai közé. Sikere, úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben, határozottan íö ulmulja elődeit. Fényes 
es előkelő közönség töltötte meg ez estén a bál­
teremmé díszített színhazat, nemkülönben a páholy­
sorokat. A rendezőség udvariasság és figyelem

Lányi Gyula ungvári zenekara játszott; pedig a mi 
jó öreg Mányink is éppúgy végigmuzsikálta volna 
a bált, akár amaz a banda, s a mi cigányainkra 
tálán mégis jobban ráfért volna egy kis kereset.

(Borkóstolás.) Pontosan ösmerik lapunk jól 
értesült olvasói mindazokat az üdvös mozgalma­
kat, melyek a Tokaj-Hegyalja elpusztult szőlőinek 
újjáépítése iránt, avval a nemes kitartással, mit csak 
a célhozjutás biztos tudata ad a törekvésnek, újabb 
időben oly örvendetes lendületet vettek a szőlő- 
kultura terén. Hogy mi, hegyaljai szőlősgazdák, 
ezen a téren odáig jutottunk, ahol vagyunk, hogy 
t. i. látjuk az Ígéret földét, hálásán elösmerjük: 
első sorban ez is közszeretetben élő főispánunk, 
Molnár István Öméltósága fáradságot nem ösmerő, 
lankadatlan kitartásának maradandó érdeme. Mert 
0 volt az és egyedül csak ő, aki a »lassan jutunk 
messzire* nyugodt bölcseségével immár elhitette a 
tamáskodókkal, sőt kézzelfoghatóan bebizonyította 
ellenükre is, hogy a Tokaj-Hegyalja, mely volt, 
lesz is. — Most a legújabb mozgalom eredményé­
ről kívánom tájékoztatni a >Zemplén* t. közönségét. 
S.-A -Ujhelybe, főispánunk iniciativájára, f. hó 19-én 
50 szőlősgazda gyűlt egybe, hogy az előzőleg az egész 
Tokaj-Hegyaljáról bekért minta-borokat, melyek 
amerikai alanyokba oltott tőkén termettek, megizlel- 
jék. A borkóstolás folytán kimondott szakvélemény 
minden tekintetben megnyugtató, sőt határozottan biz­
tató. Igaz, hogy azért, mert szándékosan fiatal, nyers 
éretlen borok kivántattak próbául a kóstolásra, most 
nem konstatálhattuk ugyan, hogy ezeknek az uj bo­
roknak karaktere ugyanazonos- vagy egyező-e a régi,

I kincseket érő tokaj-hegyaljai borok karakterével ; 
de azt, hogy az uj borok, mint könnyű asztali borok, 
már is vetekednek bármely más vidéknek effajtáju 
boraival, minden kétséget kizárva megallapihattuk, 
sőt kimondhattnk, hogy a bemutatott, u. n szamo- 
rodni-pélék, határozottan jó borok. Örvendetes tény 
gyanánt konstatáltuk ez alkalommal még azt is, 
hogy az amerikai fajokról szűrt asszuborban meg 
van a hires asszanak speciális kellemes zamata. 
Mindezek, ime, biztató jelenségek arra, hogy idók 
múltával a vilagkereskedésnek újra keresett cikkét 
fogja képezni a tokaj-hegyaljai asszu. A beküldött 
minták közül különösen kitűntek a király őfelsége 
Urczali incéjéből való uj borok, valamint azok 
is, a melyeket Mathiász János, az Andrássy ura­
dalmak szőlőigazgatója az uradalom és a saját 
maga részéről termesztett borokból, mint azok is, 
melyeket Kvaszinger Miklós a Pay Sándor br. Me- 
szes major nevezetű szőlőtelepéről pr dukált. A bor­
kóstolás alkalmával szerepelt uj borokról az itt 
következő táblázatban nyújtok körülményesebb tá­
jékoztatást :
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A beküldő neve A község Az év
melyben termett

(A nemes város) Ujhely város képviselőtes­
tülete, a nemrégiben elhalt Fendrich Miksa városi 
tanácsos özvegyének, segedelem cimén, 450 ftot 
szavazott meg. A nemes cselekedet dicséretre 
nem szorul.

(Ujhely város belügyeiből.) Ujhely város 
ügykezelésében a képviselőtestület elhatározása 
folytán közelebb változás fog történni, már t. i. 
annyiban, hogy Hlavathy Elek eddigi adójegyzőt, 
saját kérelmére, jövőben nem az adó- hanem a 
közigazgatási ügyek elintézésével fogják megbízni, 
mig az ő teendőit valószínű, hogy Rakmányi 
János harmadik jegyző fogja ellátni.

(A második tél) Újra télre fordult az idő. 
Fehér világ újra mindenütt. Vastag hóréteg lepi 
a földet, az országutakat, s igy mindenfelé csak a 
legnagyobb akadalylyal lehet közlekedni. A vasu­
tak menetrendjei is csúnyán felforgatta az idő. A 
vonatok hóekével is alig tudtak előre haladni. 
A folyammenti városok a legnagyobb aggodalom­
mal néznek a tavasz elé, mert nagy áradásoktól 
tartanak, ha ez a rengeteg hó hirtelen olvadni kezd, 
— Tegnapra viradva meglágyult az idő s bár apró 
szemekben sűrűn szitált a hó : pent hallatszott a 
pacsirta éneke. Szivet lelket andalító, meg-megismé- 
telt versekben vájjon nem-é a közeledő tavaszt 
köszöntötte már a dalos kis madár ?... Bár csak 
úgy volna !

(Esküvők.) Lehoczky Sándor kassai kir. al 
ügyész, tisztelt barátunk, lapunk munkatársa, 
hó 26 án fogja oltárhoz vezetni Dókus Róza kis 
asszonyt, Dókus Mihály takarékpénztári pénztá 
rosnak egyetlen szép és müveit lelkű leányát 
Zav?rtalan boldogság kisérje frigyüket 1 — Szokol 
Géza újhelyi pénzügyigazgatósági irodatiszt tegnap 
esküdött örök hűséget Malárcsik József polgártár­
sunk szép leányának Margitnak. Gratulálunk 1

(Dohánygyári munkásnők táncvigalma) A 
A városi színháznak, e célra Fischer Ödön diszitő- 
mester avatott kezére valló, szinte pazar diszitésü 
termében zajlott le e ho i6-án a dohánygyári 
munkasnők farsangi mulatsága. Az ez estén ural­
kodott dermesztő hideg ugyan sokakat távol tar­
tott e mulatságtól, mely hagyományos fesztelen 
jókedvet áraszt mindenki felé, ki abban részt vesz. 
Mindazonáltal sikerültnek kell mondanunk e vi­
galmat, mert a napi hivatásukat folyvást ülő 
helyzetben eltölteni szokott munkásnők ez este 
aztan isten-igazában annyira igénybe voltak véve 
a táncolással, hogy ülve bizony egy percig nem 
maradhattak. És ez a siker regisztrálása, ha ki­
jelentjük, hogy a leányok számra nézve túlsúly­
ban voltak a fiatal emberekkel szemben. De hát a jó 
táncosnők hírében álló dohánygyári leányok mind­
azonáltal szakadatlanul hol lejtették, hol ropták 
a tüzes táncot. A négyeseket vagy 40 pár tán­
colta. »Rostokra< az Abonyi-féle helyiségbe tért 
a mulatók raja s itt cigányzene kísérete mellett 
szebbnél szebb magyar népdalok eléneklésével 
lepte meg a dohánygyári daloskor a közönséget. 
Volt azután még sok-sok tánc, melynek csak a 
hajnali órák vettek véget, amidőn minden jelenvolt 
egy igen szépen sikerült mulatság emlékéve! tá- 
vozo't haza. — f.

(Farsang.) A vasúti gyártelepi alkalmazottak 
tegnap este tartották >bohoc-estély« ükét a szín­
házban.. Ugyanitt lesz a színészek nagy álarcos 
bálja, a farsang utolsó napján, kedden, mely iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy a páholyjegyek 
már is elfogytak.

(Ezüst díszoklevél.) A varannai községi is­
kolát az 1894. évi debreczeni orsz. tanügyi kiállí­
táson .rendszeres isk. dolgozatokért* ezüst dísz­
oklevéllel tüntették ki. A derék tanítói testületnek 
ehhez a szép kitüntetéséhez szívesen gratulálunk I
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Erjedésben, nem bírálható.
Tüzes, igen jó, kissé fejletlen, 
Szónkéneggel fentartva. Egészen jó 
Kitűnő J ’
Hegyaljai jelleg nélk, erős, pecsenye bor 
Kellemes, könnyű, jó ászt., utóiz nélk. 
Dohos
Tartalmas pecsenye bor, tuls. fejlett. 
Szomorodni, igen jó.
Erősen hegyaljai jellegű, kissé fanyar. 
Jellegtelen, üres bor.
Pecsenye bor.
Csemege 
Erős asztali, jó.
Kitűnő pecsenye bor.
Erős. jó.
Kifogástalan szomorodni.
4 puttonos asszu, igen finom. 
Szomorodni, tüzes, kitűnő.
Fanyar asztali, igen jó.
Első termés, szomorodni, nyers, gyenge. 
Homoki bor, uj, igen zamatos.
Kitűnő zamatu, tartalmas homoki,
Sok savany tartalmú, egészen jó. 
Homoki, igen tartalmas, kitűnő.
Nyers, de erős, színe igen jó.
Savanyu, igen szénsavgazdag. 
Szónkéneggel fentartva, igen kellemes.

.... .» » zamatos, szép
tukru, egészséges.

Az amerikai direkt termők a legáltalánosabban va„ 
boroknál mindmegannyi jobbnak találtatott; az ojtványokról evószíZ^L d® Ye,ndéglöi használatra az olasz és dalmát 
egészséges pecsenye borokat szűrhetünk. an> okról egészséges asztali és zamatos izü asztali, szép szinti,
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(Jégünnepség) A satoralja-ujhdyi korcso 
lyazó <gyt>ülct j főpályáján még a mult évben 
tervezett, de a kedvezőtlen id iarás miatt meg 
nem tarthatott, tréfa* jelmezes Jég-ünnepség folyó 
február hó 24 én vagyis ma délután fog me tartatni. 
Az ünnepség dé után fel két órakor kezdődik és 
5 órakor végződik. Erre az ünnepségre s/oló 
belepő jegy ara 50 kr. személyenként; azonb n 
azok, kik az ünnepség céljára mar előzőleg 1 ft 
illetve 60 krt befizettek, külön díjmentes, névre­
szóló belépőjegyekkel láttatnak el, melynek fel­
mutatása ellenében egy tréfás jelmez fog részükre 
kisso'galratni a jégpálya felső részén az ünnepség 
kezdetekor. A rendezéség.

(Halálozás.) Koppét József a m. kir. államva­
sutak újhelyi főnökségének tisztviselője, folyó hó 
ió an hosszas betegeskedés után meghalt. A még 
élte delén, 48 éves korában, elhalt férfiú, úgy is 
mint a vasútnak egyik régi, buzgó tisztviselője 
altalános tiszteletnek és becsületnek örvendett; 
ezért keltett halála őszinte részvétét mindenfelé, 
hol őt ismerték. Temetése, melyre az összes gyári 
tisztviselők és munkások testületileg, élükön Ka­
tona József főnökkel, vonultak ki, 18-án délután 
ment végbe és egyike volt a rég nem látott im­
pozáns temetéseknek, mert a koszorúkkal borított 
koporsót fáklyások, a gyártelepi zenekar és dalos 
egyesület részvételével ezernyi nép kisérte utolsó 
útjában. Halálát bánatos özvegye kesergi- — Béke 
hamvaira 1

(Táncmulatság Mező-Laborczon.) A mező- 
laborczi vasúti állomás alkalmazottai e hó 17 éré 
táncmulatságot terveztek ; de bizony a rendezőség 
17-ike előtt pár nappal szomorú ábrázattal járt­
kelt, nem remélve semmi sikerét fáradozásainak, 
mert hát: >Befujta az utat a hó< ... a szó leg­
szorosabb értelmében. Annál kellemesebb volt a 
rendezőség csalódása, mikor a mulatság napján, 
vagyis estéjén nem remélt szépszámú közönség 
gyűlt össze a szépen s Ízlésesen dekorált vasúti 
várótermekbe. De hát ki törődnék egy kis hófú­
vással, a. ki vagy egyszer már volt a mező-iaborczi 
vasúti bálokon, hói jó kedv, figyelmes rendezés, 
jó zene mindig egymással vetekedtek a múltban 
is. — Nem is bá ta meg senki, aki idefaradt. A 
jókedv csak fokozódott világos viradtig. — Hiaba 
volt minden rimankodás, minden sóhajtozás s 
óhajtozás, hogy; >Bárcsak ez az éjszaka* .... stb., 
mert bizony a kérlelhetetlen nap-apó közbelépett 
s ez véget vetett a fiatalság minden tekintetben 
sikerült táncmulatságának Mint ha'ljuk, a mulat­
ság jövedelméből jótékonycélra is jutott 13 ft. r. I.

(Az átugrott 13 as szám.) Szabadkán valami 
szórakozott gólya tulbuzgoan teljesítette kötelessé­
gét. Egy asszony ugyanis mar tizenkét gyermek­
kel ajándékozta meg élete párját A dérék csa ád ipa 
véghetetlenül megörült, mikor a tucat szerencsésen 
együtt volt s mindnyáj n jó egé-zségnek örven­
dettek. Annál kellemetl-nebbul vöt m-vlepve a 
mikor egy szép napon, hs en minden kel emetlen 
dolog egy szép napon szokotr megtörténni a 
gólya ismét jö’t. Tizenhárom, tizenhárom, folyvást 
ez járt a fejében. Micsoda szertncsitlen szám ez a 
tizenharmas. A bole* természet ugyanis gondos­
kodok arról, hogy a tizenkekő u an kono< ko 
vetke élességgel a tizenharo n következzék. Di a 
szórakozott golyamadar ezúttal, nyilván tévedés­
ből, három kis legényt tett bele a bölcsőbe Ti­
zenhárom, tizennégy, tizenöt, számolgatta re/.ig- 
naltan a sokszoros csa'ádapa a mellénye gomjain, 
ha ugyan volna a világon mellény ennyi gombbal. 
Az eset családanyái körökben feltűnést keltett.

(Az iparos ifjúság színi előadása Szerencsen ) 
Február 17-én igen nemes célra, mert a szerencsi 
ipariskola javára, tartott az iparos ifjúság zártkörű 
szini előadást, melyet a legvidámabb mu'atság 
követett. A tánccal egybekötött szini előadás 
lelkes rendezője, a gyermeksereg és az ifjúság 
barátja, Lintz Géza cukorgyári tanító volt. Hogy 
a gyermekelőadások rendezésének hivatott mes­
tere, arról már többször meggyőzöhettünk; de az 
iparos ifjúság léleknemesitő és hasznosan szóra­
koztató derék előadása arról tette bizonyosakká 
a szerencsieket, hogy ügyes, a nevelés sikerének 
módozatait hivatásszerüleg alkalmazásba vevő ezen 
rendezőnk a fáradság nem kímélésével megtörte 
az önerőben való bizalmatlanság jegét, a mennyi­
ben az iparvs ifjúság játéka teljes elismerést nyert 
a > Virdgfakadds« (Murai K.) és > Rendelő óra« 
Almási T.) c. darabokban még a finomabb Íz­

lésű közönség részréről is. Vajha többször és több 
helyen is szívesen lépnének iparos ifjaink műve­
lődésük előmozdításának e hálás terére. P. S.

(Városi kisdedóvó megnyitása.) A Tokaj 
város részéről létesített ideiglenes kisdedóvó intéze­
tet, irja levelezőnk, febr. 17-én nyitották meg 
ünnepiesen, Bergler Gyula helybeli r. kát. plébános 
prépost mint óvó-bizottsági elnök, az óvó­
bizottság tagjai és számos érdeklődő polgárból 
álló közönség jelenlétében. — Elnök az ünnepies 
megnyitás kezdetén, szokott ékes szólásával, von­
zóan s alaposan fejtegette az óvó intézet nemes 
célját és üdvös hatását a gyermekekre, a szülőkre, 
a községre s az egész társadalomra. Buzgó támo­
gat fsukba s pártfogásukba ajánlotta a jelenlevők­

nek s az ő révükön Tokaj közönségének ez újon­
nan megnyitvtt s immir működésbe épett m'é- 
t-'zetét s mnik s'ikava^ott és buzgó vezetőjét: 
Ttlepi Ilona kisasszonyt. Ezu’an a varos f jegy- 

i znje Kudász Kilman, óva ti fel az intézetre ad i- 
kozo n^-mes szíva emberbarátok hossző névsorát a 
varos elu járósaganak a kisdedovó-bizo’tsaghoz in­
tézett emlékiratában, kik kozott szerepel: Hirsch 
Mór br. 5°03» Tok'ji Kiss Endre szatmári adó 
tisz.t több mint 600, Kohn Emmanuel 200, a tokaji 
cognacgyar 200 a tokaji Takarékpénztár 30, 
Bernáth Béla 25 fttal stb. — Miután még az összes 
jelenvoltak neveiket a kitett vendégkönyvbe beje­
gyezték, a lélekemelő ünnepség véget ért. A kis 
dedóvó állandó epülete a S ezingerne-f ele telken 
a folyó év folyamán, vagy legkésőbb a mitlénlum 
éveben fog rendeltetésének atadatni. A nevezett 
telek igen alkalmas arra, hogy rajta park közepén 
egy mind egészségi, mind pedigógiai követelmé­
nyeknek megfelelő kisdedóvó építtessék, r. I.

(Tejszövetkezet) Pelejtén, írja tudósítónk, 
Fekáry, Kanta és Szlankóczy ottani földbirtokosok 
kezdeményezése folytán tejszovetkezet alakult. A 
lefolyt üzletév oly kedvező eredményeket tüntetett 
fel, hogy a szövetkezetbe bevontak a kisgizdakat 
is. Ezekkel egyetemben most mar egy művezetőt 
is fogadtak Kassáról, aki a tejnek gyárilag való 
földolgozását szakértöileg fogja végezni. Egy tehén 
után az évi haszon körülbelül 70 ft tiszta nyere­
séget hoz. V ajha okulna ezen több község is és 
hasonló szövetkezet alakítására vállalkoznék, meny­
nyivel megkónnyitené a szegény nép helyzetét?

(Farsangi táncmulatság.) Papina és környé­
kének intelligenciája, irja tudósitónk, élén H iraszthy 
József közszeretetnek örvendő vm. ucmesterrel, 
látván azt, hogy a szinnai társadalmi viszonyok 
miatt Krajnyán, egy farsangi táncmulatság Szinna 
községben alig hozható létre, elhatározta, hogy 
Hosztovicza községben, az uradalmi kastélyban, ren­
dez egy inkább házi jellegű mulatságot, mintsem fé­
nyes és igy költséges kiállítású bilt. A f. hó 17-en 
tartott farsangi mulatságon nagyszámú intelligens 
hölgy- és férfiközönség vett részt. A pompás 
fesztelen és kedves mulatság kivilágos kiviradtig 
tartott. A talpalavalóval Pali, a homonnai hires 
cigány prímás szolgait, melynek csiklandozó ereje 
táncra ingerelte még az öregeket is. A »hogy 
volt«-oknak hossza-vége nem volt! Mi is azt mond­
juk a derék rendezőségnek : »hogy volt ?« r. I.

(Farkas helyett kutya.) A b -sárai erdőn 
fát vágó munkálok észrevették, hogy közéltükben 
farkas ögyeleg. Nosza űzőbe vették a kiéhezett 
állatot, kergetve egész Vámos Ujfa'uig, hol a va 
sutról havat hányó napszámosok is segítségükre 
sie'tek. Valóságos hajtó vadaszat keletkezett, szá- 
mi'va az ordas szép áru bund íjára. Tervüket si­
ker koronázta, mert a nagy lármára figyelmessé 
lett pályaőr fegyvert topott és a farkasnak vélt 
állatot célba véve- kétszeri lovesre leteritette. Volt 
öröm e* ujongas, végre civakodas, sőt veszekedés 
mert a siraLk, kik a farkast k'ugr asztottak, 
tisztán az övékn k, mig az ujkalu iák mert az 0 
ha árukon es.-tt e , magukénak tartott ik a ftrkast. 
Vég ere mégis abban allap adtak meg, hogy a b >r 
árán majd atyafisagosan megoszto'nak. A farkas 
tehát közös erővel megnyuzaiott. A liszkai baros- 
z<idó jó áron meg is vette az ordas bundáját, az 
osztozkodás is megtörtént De uram fid A bórös- 
zsido masnap viss/ahoz/a a bőrt és annal az egy 
szerű oknál fogva, hogy a bar nem farkas bor, 
hanem a longi árendás kutyájának a bőre, visszakö­
vetelte a pénzét. Természetesen a pénz akkorrara 
már pa inka értékre volt valutazva. Az érdekes 
jogi kérdésben a bíróság fog dönteni.

(Farsang.) A homonnai >kaszínó egyesület* 
f‘ hó 16 án rendezet zártkörű táncmulatsaga sokáig 
emlékezetes marad mindazoknak, akik azon részt 
vettek, mert régen volt Homonnán jó kedv dol­
gában oly sikerült táncest, mint ez. — Félkilenc 
felé gyülekezett a hölgykozönség a »Stefánia» 
szállónak nagytermébe és megkezdődött a tánc 
oly tűzzel és animóval, hogy csak reggeli 7 óra 
után ért véget. A mulatság sikerét biztosította az 
a körülmény, hogy fiatal emberek, köztük többen 
a vidékről is, nagy számmal voltak. A díszes 
hölgyközönség névsorát a következőkben adjuk: 
Leányok : Dangelmayer Olga (H.-Csebinye). Dnr- 
csinszky Gizi, Ecsedy Emma. Fekete Emmi, 
Flatkay Mária, Herczog Jolán (Őrmező), Kelemen 
Margit, Lukovits Irén, Pelcsárszky írna, Petrovits 
Alice, Petrovits Gizella. — Úrnők'. Ecsedy Edéné, 
Ghéczy Istvánná, Grünwald Ignác drné, Haraszthy 
Miklósné, Helvey Béláné, Herczog Oszkárné 
Kelemen Kálmánná, Kovács Józsefné, Kovaliczky 
Elek drné, Kutka Istvánná, Lukovits Gézáné, Mé 
szaros Istvánná, Morgen Istvánná, Moskovits 
Ervin drné, Perzsenszky Lajosné, Petrovics Gyu­
lánk, Rév Ödönné Szekerak Ambrusné, Ugray 
Lajosné, Vaskovits J.-né (Porubka.) r. I.

(Tűz.) Kesznyéten községben, irja levelezőnk 
tűz támadt. A Tarnóczi-íéle »nagy feeskendőct igye­
kezett a nép alkalmazásba hozni. Hordót, kadat 
szállítottak a viz összegyűjtésére ; a nagy készü 
lódesek között azonban a községi pénztáros kifa' 
kadással nyilatkozott erről a drága szerszámról,

mondván : »Uraim ! akármit csinálunk vele se nem 
s/i se nem fú.< Annyi hasznot mégis tapasztalni 
lehetett, h >gy mih lvt a fecskend) a szerencsét­
lenség köbeiébe huzaték. a tűz megtludt, s c*ak 
egy ház hamvadt el. Arról beszég-tnek most az 
emberek, hogy ugyan iiyen-é minden Jarnóczy- 
féle fecskendő?. . . Az eluljároság p^dig, mint 
aki jól vegezte dolgát, annyit tett. hogy haszna­
vehetetlen szerszámját vissz ihuzatta a fabódéba.

(Kis-Csécs község megmentve ) Vármegyénk 
legalsó fekvésű községét, Kis-Cvécéét, írja tudósi- 
tónk, a Sajó fo yó. parrsziggita-ok k ivetkeztében, 
végelpuszruhssil fenyegette ; azonbm, amint hírlik, 
^aSy Sindor dr. országos képviselőnk közbenjá­
rására az allam, a varmegye és a község hozzájá­
rulásával a partbiztositó munküatok folyaimtba 
tétettek. Az egész télen szakadatlanul és serényen 
dolgoznak a Sajótól ostromolt község megmenté­
sén. Szakértő mérnök vezetése mellett vállalkozók 
építtetik a védőgátakt. Majd megírjuk annak idején, 
hogy a nagyközönségnek is legyen tudomása arról] 
mi eredménye lett arvizpróba után a költséges 
munkálatnak.

(A kis-csécsi szakadás) Nem messze K-Csées 
községtől van a Sajó mel ett az u. n. >Kis Csécsi 
szakadás,< mely bizony félelemmel to ti s tólt- 
ueti el úgy a nappal di kivá't az éjjel utazókat, 
mert az úttest több mint 200 méter hosszúságban 
fekszik a mindég szerencsétlenséggel fenyegető 
helyen. Nem kívánjuk, hogy valaki bele rohanjon 
ebbe a veszedelmes mélységbe ; de óhajtandó 
volna, ha más varmegyénk példájaként legalább 
kerékvetök aliittatnanak erre a veszedelmes vonalra 
a közönség néminemű biztvsitasá céljából.

(A miniszterelnök amerikai arcképe.) Ame­
rikából Írják lapunknak : Midőn a kábel az Óceá­
non túl is hírét vitte annak, hogy a magyar ki­
rály Bánffy Dezső bárót fogja a kabinet alakitassal 
megbízni, New Yorkban egy világláp, a IVorald 
szerkesztősége 50 dollárt Ígért egy ^//-arc­
képért. Egy Braun Henrik nevű magyar kivándo­
rolt azonnal jelentkezett a szerkesztőségnél s azt 
ígérte, hogy ő 3 óra alatt megszerzi a kívánt arc­
képet. De hogyan ? Nyakaba vette a világ varost s 
a kavéházakban koponya-szemlét tartva, az első 
szőke, kopasz embert felszólította, hogy 2 dollar 
díjért kövesse őt egy fényképészhez s ott engedje 
magát lefényképeztetni. A sikerült, kép nnsnap 
megjelent a IVorald-ban. Bánffy baro természete­
sen, nem protestalt. hogy a Worald Bintíyja nem 
ő ; nem protestáltak az Amerikában éló magyarok 
sem, mert vagy nem is nerték Bánffj bárót sze­
mélyesen, vagy ha ismerték is, mint p'. Zichy 
Herman gróf, jót nevettek a sikerült ötleten, ki­
vált mikor kisült, hogy a nevezett lapot hogyan 
juttatta Bánffy ^sikerülte arcképéhez egy élelmes 
kivándorolt honfitársuk.

(A szérum hatása.) Kesznyétenből Írják: F. 
hó 9-én diftentiszbe esett B . . . J ... kis unokája, — 
es mert sem a t - ucz>, s-m pedig a gesztelyi patiká­
ban szérum még nem kapható, f bruar 13-an Mis- 
kolczról Fodor dr. hozott m igtval széru n )t és 
fecskendőt. Az akkor m ír igen erős lazban alig- 
eszméió 21/í ézes fiacskát azonnal beoltotta s 
mar néhmy óra reu’caval észie'hető volt a javulás. 
Htrmadnapn a gyermek fölkel1- eszik, já'szik s 
minden veszedelmen túl van. Vajha a szegény 
népnek itt is tamadiánik olyan nemísszivü jóte- 
vói, mint a B >drogközón támadt egy Mailxtk 
gróf és egy*) Sennyev báró személyében.

(Bolc'g Amerika) Csapatosan érkeznek visz- 
sza a felvidék, kívánd >rlók A n -rikából. Sírva pana­
szolják hogy a new-yorki kikötőben megvizsgájak 
a kivándorlókat s akiknek nincs elegendő pénzük 
az önfentartásra, be sem engedik Amerika száraz­
földjére. hanem egyszerűen a tengerről küldik 
vissza hazájukba.

(Egy érdekes régiség.) A »Sárospataki La­
pokéból olvastuk : A sárospataki ev. ref. egyh íz régi 
szent edényei közt, melyek még az 1061 — 1734 ig 
tartó vallásos üldözések erőszakos foglalásai s 
a labbanc és kuruchadak rablasai után is meg­
maradtak, van egy ezüst tá'ca, mely mind az aján­
dékozók névénél, mind történeti becsénei fogva 
egyiránt megérdemli, hogy e lapok olvasóival 
megismertessük. Az /. Rákóczi Gvörgv és felesége 
Lorántfy Zsuzsánna kegyes ajándéka ez, abból az 
alkalomból, hogy első szülött fiók, Zsigmond, 
megkereszteltetett. Matatja ezt a latin szövegű kö­
rirat, mely magyar fordításban igy szól: »A fényes 
származású four, Méltósagos fel só-vad iszi Rákóczi 
György, B orsod varmegye főispánja, ő'császari és 
kirá'yi felségének étekfog )ja, onodi kapitány sat. 
és Miltóságos Lorántfli Zsuzsánna asszony, mi­
dőn jú'ius 27-én világra jött elsőszü'.ött fiokat, 
Rákóczi Zsigmandot, a szent keresztség vizével 
a keresztyén egyház kebilébe, l5l8. augusztus 
22-én. az igazhitű egyház szokott szertartása sze­
rint felvétették, ezen ezüst táléit egy aranyozott 
kehelylyel együtt, szent keresztségi használatra, a 
kegyelmes és magasságos istennek és a helv. hitv. 
sárospataki egyháznak, a szerencsés esemény 
alkalmából adtak, a ánlották és szenteltek, a ke esz-

*) Nem is egy, de kát 'Sennyey személyében. Szork,



telis évében és napján. Márk] //, Engedjétek, 
hogy jöjjenek én hozzam a kis gyermekek és meg 
ne tiltsatok őket, mert ilyeneké az Istennek or­
szága.« E feliratból kitetszik, hogy a kegyes adó 
mányozok a tálcával együtt melyet jelenleg az úr­
vacsorái kenyérosztasna! használnak, egy aranyo 
zott kelyhet is adtak, de amely 1667-ben a Tokai 
Ferenc és Szalontai György lázadasa idején elsik­
kadt Történeti tekintetében is érdekes e felirat, 
mert arról győződünk meg, hogy I. Rákóczi 
Györgynek és Lorantfi Zsuzsánnanak egy olyan 
fiók volt, akit eddigelé a történetírók nem ismer­
tek Szilagyi Sándor az I. Rákóczi György korának 
legalaposabb ismerője, négy fiokat említi. Első 
volt köztük Samael, ki 1619 késő őszén született 
és hároméves korában meghalt, második: György, 
ki 1621. január 30-án született és mint erdélyi 
ejedelem II. György néven szerepelt, harmadik: 
Zsigmond, ki 1622. julius 14-én szuletett és a 
család szereplő tagjai közt e néven harmadik, 
negyedik: Ferenc, ki szintén gyermekkorában 
halt el. (L. Szilagyi S. felső-vadászi Rákóczi 
Zsigmond 1622—1552. Budapest 1886. 8 lap)
Az elszamlalt fiúk közt a legidősebb, Sámuel, 
1619-be szülötett, a felitat szerint pedig első- 
szülött fiók Zsigmond volt, ki 1618. június 27-én 
született. Úgy látszik ez a fiók is csecsemő korá­
ban halt el és ezért a negyedik fiút ismét a Zsigmond 
névre kereszteltették. — Szinyei Gerzson.

(Felhívás.) Midőn a nagyközönség figyelmét 
Unghváry László czeglédi hírneves gyümölcsfa- 
iskolajanak mai számunkban közzé tett hirdeté 
sére felhívnánk, különösen kiemeljük, hogy neve­
zettnél a százezrekre menő mindenféle nemes cse­
metén felül még mintegy 1.500,000 darab I 2 3
éves gyümölcsfa vadonc van eladásra készen, még 
pedig : körte, alma, birs, doucin, paradicsom, szilva, 
prunus-myrobolana, Saint Julién, besztercei-szilva, 
eper, saj-meggy, sárga baranck, mandula, és kö­
kényből.

(Talált tárgyak.) A városi rendőrségnél egy 
talált arany medallion és egy arany gyűrű van 
letéve, hol igazolt tulajdonosa átveheti.

(I«l<$j6slat február 24-ére.) Változó fel­
hőzet, jelentékeny csapadék nélkül.

Irodalom.
A „Zemplén" jubiláns számaiért e

héten befnlyt összegek : Vladar Emil Klazán, 
50 kr, — Füzesséry György Varannó, 50 kr, — 
Nemthy József Gálszécs 50 kr, — DessewffV Dé­
nes Budapest, 50 kr, Hvozdovics Antal Uihely, 
50 kr, — Herzóg Lipót Ujhely, 50 kr, — Finkey 
Pál K.-Váida, 1 ff. összesen : 4 ft

Csoportképért: Gyulai Lajos Adorján 
50 kr. Vili közlemény összesen: 4 ft 5° hr. — A 
mult számunkban kimutatott 197 f°r'nt 5° hrral 
együtt : 202 ft 45 kr.

A >Zemplén* kiadóhivatala.
A Pallas Nagy Lexikonának füzetes kiadásából meg­

kaptuk a lói —105. füzeteket, vagyis a VII. köt. 11 I5. (be­
fejező) füzeteit. E füzetekhez, melyek a Frigyes és Geszt közti 
anyagot ölelik föl, a következő külön mellékletek vannak 
csatolva: Fütő szerkezetek (3 lap.) Galambok (szinnyomat,) 
Galicia és Bukorina térképe, Galvanométerek, Készülékek a 
világitó gáz gyártá-ához, Gázlángzuk (2 lap,) Gázmotor-szerke­
zetek, Gázfőző és fütő szerkezetek, Az egészséges és beteg 
gége (szinnyomat,) Gemmák. Ezeken kivül a szövegben is számos 
ábra van. Egy-egy füzet ára 30 kr. — ,

Yaszary Kolos életrajza. A Korrajzok cimü uj folyóira 
egyszerre négyes füzetben adta ki a bíboros hercegpriraá 
életrajzát. Az arcképpel és kéziratmással díszített vaskos kis 
kötetet maga a szerkesztő K&rösí László dr. irta Vaszarl Kolos az 
egyházpolitikai küzdelmek egyik legkiválóbb történeti alakja. 
Békés szelleme, fenkölt idealizmusa, tündöklő hazafisága és 
fényes szónoki tehetsége becsültté tette a nevét a tróntól a 
kunyhóig. Életrajza valóságos korrajz Adatokban gazdag, fel­
dolgozásban gondos; több érdekes aktája most jelenik meg 
először a nyilvánosság előtt. Ószintén ajánlhatjuk t. olvasóink­
nak. Az ünnepelt egyhizfejedelem rokonszenves hangulattal 
megirt életrajzának ára 1 ft 20 kr: előfizetőknek 90 kr. A 
húsz ívnyi kötet megrendelhető a Korrajzok kiadóhivatalában 
(Budapest, Andrássy-ut 25.) Kapható minden nagyobb könyv- 
kereskedésben is.

Verne Gyula összes munkáinak egyedül jogosított 
képes magyar kiadásának 3 füzetét vettük a Franklin-Társu- 
lattól Budapesten. Ez a füzet a ,Rejtelmes sziget* folytatását 
közli gazdagon illusztrálva. Verne összes munkái ezúttal elő­
ször jelennek meg ily diszkiadásban, melyben fölvételre találtak 
az eredeti fráncia nagy kiadás összes képei. A forditás a Szász 
Károlyé s igy ez a kiadás méltóan állhat meg az eredeti 
mellett. A füzet ára 20 kr. Előfizethetni a vállalatra 1 ftjával 
5 füzetre akár a Franklm-Társulatnál, akár valamely hazai 
könyvkereskedésben.

Egyesületi élet.
Nyilvános számadás és köszönet.

Az izraelita nőegyesület által február 17-én 
tartott táncestén befolyt:

Belépő dij és páholyból . . 362 ft
Felülfizetés volt .... . 195 ft___

Összesen : 557 ft
levonva a kiadást 286jt^67jcrt 

marad as egyesület javara : 270 ít 33 kr.
A felül fizetések következő sorrendcen ér­

keztek : Kellner Soma dr. 2 ft, Stern Ármin dr. 
1 fr, Lenkei M. 1 ft, Haas Mór 1 ft, Fleiszer 
Lászlóné 2 ft, Kornstein Ignácné 2 ft, Werner 
Miksa 1 ft, Haas Fulöp 2 ft, Haas Adolf 2 ft, 
Grünbaum Márk 2 ft, Bettelheim Mór 2 ft, Rei-

chard Ármin 2 ft, Reichard Gyula I ft, Ju ,f 
Jenő 3 ft. Walis grófné io ft, Ncuwir 
, ft. Ba.thos József 2 ft, Rem István 2 ft, Rose" 
berg Samuel 1 ft, Gu'tmann Mor (Luka) 2 t 
Adamecz Emil 1 ft, Reichard Mor 3 Haa. 
Bernit dr. 2 ft, Blumenstein A 2 ft, tucker man 
Ianác 2 ft, K'ein Arthur 2 ft, Zmner Ado f I fL 
Guttmann Izrael (Szerdahelyi 5 <\ Sdi e.cher
Ferenc (Lemberg) 3 ft. Reichard D *v>d2 ft, Stern 
Jenő (Nyíregyháza) 5 ft, Kun FrigyesS
rich Mor 1 ft, Schweiger testv. (Bpest) 3 It.Stern
Adolf, (Bpest) 2 ft, Szanky Nandorné 2 ft, Teic 
Zsigmond 10 ft, Rosenthal Sándor dr. 2 ft, Mec - 
ner Gyula 2 ft, Békéssyné 2 ft. Schon Sándor 2 
ft. Kellner Ede I ft, Lengyel Manó I ft. Pekary 
Gvula I ft, Zinner Henrik 2 ft, Róth Bernit I ft. 
Wihs Keresztelyné 2 ft, Mandel Géza (Kemecse)
2 ft. Reichard Salamon dr. 1 ft, Ewa Ödön 1 ft, 
Kincsessy Péter 7 ft, Szepessi Arnotddr. 2 ft. 
Roos Adolf 2 ft, Dókus Gyula 5 ft, Wald ma
Adolf dr. 2 ft, özv. Guttman Ignácné (Krasso)
3 ft, Nyomarkay Ödön dr. 1 ft, Grünwald Aladár
1 ft Wessely Mor 1 ft. Halász József 2 ft, Engel 
Izrael 1 ft. Klein János 1 ft, Frieder Zsigmond 
dr. (K. Helmecz) 2 ft, id. Reichard Mor 1 ft, 
Erényi Manó dr. 2 P, Eliássy Imre 2 ft, Wein­
berger Manó i ft, Ligeti József dr. 1 ft, Grünbaum 
Simon I ft, Nemes Lajos 1 ft, Fleiszner Frigyes
2 ft, Rosenberg Bernit dr. 2 ft, Kátai Mór (Becs­
ied) 3 ft, Fuchs Jenő 1 ft, Abonyi D. Mór 2 ft, 
Fodor M. Vilmos 2 ft, Friedrich Vilmos 1 ft, 
Frank Mihály 1 ft, Behyna-Testvérek 3 ft, Burger 
Adolf 3 ft, Pick Jakabné (Miskolcz) 2 ft, Neufeld 
Fischer Hani 2 ft, Markovits Miksa (Gercsely) 3 ft, 
N. N. 2 ft, Klein Nándor (Záhony) 5 ft, Schwarz 
Mór (Miskolcz) 2 P, Reichárd Lipót (Luka) 3 ft, 
összesen : 195 ft-

A nemes adakozóknak az egyesület és a 
szegényei nevében hálás köszönet.

S.-A.-Ujhely 1895. február 21.
Lenkei Mihályné,

A „gálszécsi takarék- és Mtelpénztár" f. hó 
i8-án tartotta Nemthy József főszolgabíró elnöklete 
alatt s a részvényesek élénk érdeklődése mellett 
XXV. rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen fel­
olvasott igazgatósági jelentés kiemeli az intézet­
nék fennállása óta eddig még nem tapasztalt 
nagy forgalmát, mely különösen a betétek és a 
váltó-leszamitolás terén volt észlelhető s amely 
egyúttal a szokottnál nagyobb üzleti eredményt 
vont maga után. — Az igazgatóságnak a nyereség 
felosztására vonatkozó és a közgyűlés által is hely­
ben hagyott tervezete 300 ftot juttatott jótékony 
és közművelődési célokra s igy ebből, valamint 
az év falyaman kiutalt összegből a következők 
részesültek javadalmazásban :

Gi'szécsen alapítandó közkórházra 200 ft 
Kossuth-szoborra ..... 20 ft
Mátyás-szobrára (Kolozsvái) . . 5 ^
Jókai müveire (gálszécsi kaszinónak) 50 ft 
Helybeli kisdedóvónak . , . . 15 ft

> iparostanuló iskolának . . 15 ft
> el. iskolák tanulóinak jutal­

mazására .......................................20 ft
Milléniumra ,............................ 5° ft

összesen: 375 ft
A részvényesek mégelégedéssel fogadtak az 

ig. jelentésben elmondottakat, egyúttal sajnos 
tudomásul vették az in ézeti felügyelőbizott^ág 
egy régi oszlopos tagjinak, Hoyos Sándor grófnak, 
nagy elfoglaltsága miatt állásáról történt lemon­
dását. Helyébe az alapszabályok értelmében Óra- 
vecz Sándor eddigi póttag lépett.

Amidőn a közgyűlés az intézet vezetőjének, 
Obláth Mór dr.-nak, tevékeny és eredményes mü 
ködéseért elismnrését fejezte ki, a közgyűlés vé- 
got ért. r' l

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetes Szerkesztő ur /
Járásunk főszolgabirája Bencsik István urnák 

a »Zemplén« 7-ik számában a Tekintetes Szerkesztő 
úrhoz címzett sorait olvasván, kötelességemnek 
ismerém tudomására hozni a járási főszolgabíró 
urnák — habár kissé elkésve — hogy mélt. 
Sennyey Béla báró ur még az elmúlt évi november 
havában a nála készletben lévő valamint a később 
kétizben beszerzett Behring-féle gyógyszerumot 
azon kijelentéssel bocsájtá rendelkezésemre, hogy 
azt a járásunkban bárhol és bárkinél felmerülő 
difteritisz-esetekben felhasználjam, miből kifolyólag 
12 dtfteritisz-beteg gyermeknél a felajánlott széru­
mot én és Weinberger József dr. a legjobb sikerrel 
felhasználtuk.

Miután pedig ezen emberbaráti és nemes szivii 
ténye által mélt. Sennyey Béla báró ur, mint a jó­
tékonyságnak kezdeményezője hasonlóan rá szol­
gált arra, hogy a bodrogközi járás jóltevő lőurai 
között egy hely — és a nyilvánosság előtt a fő­
szolgabíró ur által a lakosság nevében tolmácsolt 
halaérzeiből egy bizonyos rész őt is méltán megil-

ksse - ezen fent je'zett tényt közzé téve, az
elébbi közleményt kiesé-ziiem bátorkodom. 

Kiraiy-Helmecz, 1895 febr. 22 en.
Marad am kiváló tisztelettel.

Frieder Zsigmond dr.
bodrogközi járás-orvoS.

CSARNOK.
„Dengezieh köve.u

— Rege. —
_ A. ,Zemp1énc eredeti tárcája —

Világverő Atilla 
Elhunyt, elvérezett.
Nem villog kardja többé 
A hun ország felett.

Három fiú öröklé 
Trónját és kincseit;
Úgy hittak őket: Ellik, 
Imák és Dengezieh.

De alig hogy lehunyta 
A hős király szemét: 
Azonnal lángra gyüladt 
Az ország szerteszét.

Fölkelt a géta és gót 
Fegyverbe öltözött;
S borús napok viradtak 
A bún nemzet fölött.

Csatát csatára vesztett 
Az egykor hős sereg.
Ki nem rég szolga volt csak :
Mostan az verte meg.

S az ellentől lesújtott 
Nép futni kénytelen . . .
Egy része utat a zord 
Észak felé vészén.

Vezére e csapatnak 
Hős Dengezieh vala.
Miként szél, úgy röpíti 
Előre őt lova.

Rémségesen fut a ló,
Ameddig csak mehet . . .
De kénytelen megállni 
Majd egy mély völgy felett.

— Szádellő völgye volt ott,
Az tátongott asú> ;
Elzárva a menekvést 
Egyszerre álnokúl.

De a vezér erében 
Atilla vére folyt 1 
S azon hogy mit tegyen ? nem 
Soká otö t ható t.

Sarkantyút ad lovának — —
S az ugrik o y nagyot:
Hogy a sziklán patája 
Örök nyomot hagyott.

Csakhogy nem volt szerencsés
At ugrás : jó lova
Ntm mentheté a hőst meg,
Nem futhatott tova.

A szédítő magasból 
A mélybe hullt alá.
Test' t a törmelék s gaz 
Csúful szétroncsolá.

A hullát ott temették 
El a völgy mélyiben . . .
S a hun nép hős vezére 
Mind máig ott pihen.

Mostan is látható még 
A roppant kőtömeg,
Melyet sírjára síró 
Vitézi tettenek.

S melyről idővel a nép 
Ily bús regét szőve:
Úgy híják azt ma is még,
Hogy „Dengezieh köve."

Kovács Zsigmond.

Vármegyei Hivatalos Rész.
A „Zemplén" könyvnyomtató intézet kiadó-

hivatalától.
Valamennyi községi s körjegyző urnák Zemplén-vármegye

területén.
T. Zemplén-vármegye törvényhatósága 

által még a múlt hóban 300/21239. szám
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alatt megküldött ,a községi közmunkaösszeírása, megváltása, a válság£eo

;s* iSlS5«:=;
teL alispánja 37. eln. szám alatt bennün­
ket volt szíves megbízni, illetve azok
árusítását kizárólagos túl,^7 nunkba bocsájtotta Ujdo'

Van szerencsém tehát b. tudomásukra 
hozm, hogy : .a községi közmunka össM 
lajstroma', .» községi közmunka b edén 
naplója. ,a községi közmunka költségve, si 
előirányzata« emu nyomtatványok nálunk 
már készletben vannak s ezekre vonatkozó
tZeite^kende,éSeÍket — “«ÍS

é <,geaplin“ kűnyvnyomtató intézete 

es kiadóhivatala.

778 sz. 95. A szerencsi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
ní-UggIJ^Zt.atás folytán üresedésben lévő 

detek y k°Z gl JCgyZŐi ál,ásra Pályázatot hir-

. . A irdalom áll: i. készpénz fizetés 400 ft
tőrt r V akáS’ 3- a meeyeileg megallapi- 
t “ ™u"kadijiak, 4. •/, telek föld haszonélvezete.
a Tofe hr1VOm tehát a Pályázni kívánókat, hogy
*18,8 ’ K .C(\6‘ § a szerint kérvényeiket hoz^ 

zam íolyo évi február hó 28 ik napjának d. u c 
oraJ?1g annalinkább adják be, mert a később be 
érkező es hiányosán felszerelt kérvényeket figye­
lembe venni nem fogom.

A választás határnapjául 1895. márczius hó 
5. napianak d e. 10 óráját Gesztely község ha­
zahoz tűzöm ki. e

Szerencs 1895. évi február hó 12. napján.
2 1 Matolay Béla, főszolgabíró.

891 sz. ki: 95. Varannói ;. /oszolgabirójától.
Köröz vény.

V.-Csemernye községben f. évi február hó 
13 án, egy sárgás feher szinü tehén bitangságban 
ta altatott és Idb : Demcsak János var.-csemernei 
lakos által őrizet ala vétetett, — mely korü ményt 
arról teszem közhírré, hogy ha a kérdéses tehén 
nek roazott tulajdonossá 15 nap alatt nem jelent­
keznék , az nyilvános árverésen el fog adatni. I 

Varannó 1895. február 18-án. J
Pintér István, szolgabiró. í

a^ilsíái8?4^ S*Z a kelt határozatával éppen 
kar akót ada,tai alaPÍán Haldek Ignaoz mag-
mutt vad Ili u°?A3 VÜntQttére val0 íelbujtáa 
miatt vad alá helyezni rendelte
láson aAkAZe"i^íhttároZit folytán megtartott végtárgya- 
nínvoihív l hír. ügyész ezen tárgyalás fejle­
ményeihez képest a vadat fenntartotta HairLü
buitásmhgkeiTSÍCO,10t a lopás bűntettére való' feV 
nektáMkA1VaAalbd>1 úldöz9nd° bűncselekményé- 

VehA ftn® m'att .i,lditvánvozta megbüntetted. 
felm«níoL 0 f0kba7 eljart birósaS vádlott Haldek Ignáczot 
felmentette ugyan, de a bűncselekmények megtorlásán-ik

be=é3ét ief;5tftenb% ‘OÍtélet eUen íelleb'
és feli hí? Igná<;Z feImontése tohát még nem jogerős 
fe
páM nem^fógja.1 közIemönyekkpl bíróságainkat praoocou- 

Ennyit tartozom az igazság érdekében kiielenteni

aáVaz amit HgMn?egJegrZ,n1’ hogy merö valótlan- 
amit Haldek „nyilatkozatában még eddig jog-erore nem is emelkedett felmentésének okául fiihoz.

vata a*i una J0gérvényesen lopás bűntettére való felbuitás miatt vád alá helyezett és aki ellen
a vádit nvfhínnéPXK16 kir,'ügyész ezen bűntett miatt 
totta és akf of, VégtaIgyalas°n hivatalból fenntar-
zésí folvtíí, ^ Vé5/e a kir üeyész fellebbe- 
lvamathal hunvádi eljárás még ma is fo­
lyamatban van: az ugyancsak hiába fenveo-etódzik 
hamis vádaskodás miatt való feljelentéssel! * °

u alék 868 formtban - továbbá a bodzás-ujlaki 87. számú 
KŰ“V;be; f0flaU L ,67 br. sz. belhelybSl, kert 
íorintLn Fa,ZekaS llleta jutalékra az árverést ,60
és boev eZfCnne‘ megá futott kikiáltási árban elrendelte 
ftiu* hé onTLUe,bhb mcg!=lolt ln^tlanok az 1895. évi mar- 
Bodzás Ui'Ü k (h"szonkl|enczedik) nap,án d. e. 10 órakor
7ésen a m n" 3 fg haZanál raegtartandó nyilvános árve- 
résén a megállapított k,kiállási áron alól is eiadatnt fognak.

rának- szánd*kozók tartoznak az ingatlanok becsá-
;z |88 ("y VagyiS 86 ft 80 krt és 16 ftot készpénzben, vagy
3Z l88," év| ' 42• S'aban íehett árfolyammal számított és
8s k V ,.?V‘ hó I-én 3333- sz. a. k, igazságügymin. rendelet 
SS-aban k,jelölt ovadékk^pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenm vagy az ,88, LX. t. cz.,7o 5-a értelmében a bánat" 
p nmek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvszék mint telelek- 
konyvt hatóságnál 1895. évi január hó 5-én.

Budapest, 1890. február 21.

Mauthner Ödön.

-A- szerkesztő póstája,.
. P‘ E, urnak — Csukáidéi. Engedje meg, hogy állandó 

köszönet^11 3rrÓ B vidékr51 fölkérhessük. A most küldöttért

liad»hi!j„fhóz",nak' - A 2 <U* ftMMKtt »
minél eKy»kZabbaU„rn,k ~ bennünket

Századvégi szilánkok. Méltatlanok lennének a mi kö-
ío°HákgU szemébe. A dalok, mihelyest térviszonyaink engedni 
fogjak, meg fognak jelenni.

, 1, , ^ prezsbiter, prédikáció stb. humoros apróságok nem 
valtak be. - Azt a levelezőlapot Lukára szíveskedjék a mi 
nevünkben megírni s elküldeni.
.,,, SZ,,K- u,rnak — Budapest. A keresett számot, legöszin- 
gálutn3/113 3tUnkra’ ma ™ár nera birJuk elókeriteni és átszol-

, ■ , , urnak — M Laboréi. Levelét átküldöttük a kiadó- 
hivatalnak. Onnan fog választ kapni.

Wieland, kir. törv. biró.

Tk. 525. SZ./895.

-írverési hirdetményi kivonat.

. .. ,. f homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatósá - 

. °Zh""Zé ‘eszl-h°gy Zemplén vár megye árvapénztára végrehaj 
tatónak Ozv. Czapkay Edéné mint kk. gyermekeinek t. és t. 
gyamanyja és tarsa végrehajtást szenvedők elleni 315 frt tő-foU-tántea s' ÍrántÍ ^rehajtási ügyében'utóajanlat
foHtan a s.-a-ujhely, kir. törvényszék (a homonnai kir. jarás- 

irosag) eruletén levő a horbok-csebinyei 32. számú tjkvben 
A. I. 1 sor l/a. hr. sz. a. fogla’t ingatlanból kisk. Czapkay 
Jolán, Anna, Ilona. Margit és Dezsőt M/Iá0-ad részben, B 11 
s. sz. alatt Pólányi Gézát >V120-ad részben illető birtok,utalé- 
kokra valamint a végrehajtási törvény ,56. §-a értelmében a
« ‘ j" x°' u ‘ V, S', SZl alattl tula)donostársak Pólányi Gézát 
/li0-ad részben illető blrtokjutalékra az árverést 407 frtban 

ezennel megá lapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjeíóh ingatlan az lS!ii>. ovi április hó 18. napján 
d. e. 9 lírakor Horbok-Csebinyén a községi biró házánál
Trón uindt ,nyl,vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól eladatni nem fog.

-, Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának

,ss, t vV3gyiS '1 í°nnt 30 kraíczárt készpénzben, vagy az . LX. t -c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881.
S r0Vl- 1 ■•!*^n 3^,3' sz" a ke^ igazságügymin. rendelet 8. 
J- ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgátatni. 3

, . . , K?íl H°monnán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi február hó g-ik napján.

Mauks Elemér, kir. aljbiró.

Felelős szerkesztő:
BONGÓ 0-52". GÉZA

Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

Tk- 71/95- sz.

Ikt. 40911895.
Hirdetmény.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1895. febr. 22. I

16 gr. zsemlye 
klgrammonkint 

Abajdóc-kenyér 
Rozs-kenyér 
Marhahús 

I Borjúhús 
Bárányhús 

í Sertéshús 
jSzalonna 
Pátens gyertya 
Öntött gyertya 

jSzappan 
Egy tojás 

> kiló mák 
» , vaj

ISertészsir 
! Liszt 100 kiló

> i
Borsó ioo

I. o. II
ft Ikrji ft Ik

2 —

kiló
» I

Lencse ioo

— 9
~ 8-j.
— 48:. 
-56 -

— 48 -
— 60 -
— 56 — 

52;:
— 28;
_ 3!.
±i
— Tol- 
IB 201—
- 15 — 
18 — 116

20'— 
12-jl 8

14 —

95
65

18

i1-0-
I ft jkr

7 00 
8

II. o. 
ft "kr

Paszuly loo s
» . 1 »

Aszaltszilva 100 1.
* 1 % -*-14 

48 Orlött dara ioo
* t $ 18Í

Tatárka ioo liter 
56 , I , — 20j
56 Burgonya too liter 2 20

Életnemüek :
Búza i mmázsa 6 00
Kétszeres I mm 
Rozs i mmázsa 5 10
Malátaárpa i mm -— ;_
'rpa i mm. 5 50

Zab i mm. 5 20
Kása i mm. 10 —1
Kukorica i mm. 5 60 
Spiritusz i liter lj—!.

> á looTralles0— 90: 
10 Sav. káposzta I ko. — 10 -

. I
I y

oo
o

80

00

20
00

40
80
70

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
A vidéki lapok egynómelyikében „Nyilatkozat* cim- 

mel Haldek Ignácz aláírásával egy nyílttéri közlemény 
jelent meg, melyben Haldek Ignácz magkereskedő, aki 
rövid idővel ezelőtt a budapesti kir. Törvényszék fenyitő 
osztályának nyilvános tárgyalási termében vádlottként 
a vádlottak padján Ült, saját kényelmetlen situatiójá- 
r.ak leleplezése végett az ellene még mindig folyamatban 
levö bűnügyre vonatkozólag a vidéki közönséggel egyet- 
fűást elhitetni igyekszik.

Ezen tendentiósus híreszteléssel szemben, de annak 
O'örebocsátása mellett, hogy egy birói határozatnak jog­
erőre emelkedése előtt senki ember fiával különösen a még 
Jogerőre nem emelkedett birói határozat által érdekelt féllel 
polémiába nem bocsátkozom, szárazon csupán annak kon­
struálására szorítkozom, hogy a budapesti kir. törvényszék 
toint büntető bíróság előtt szabályszerűen lefolyt bön­
vizsgálat alapján a budapesti kir. ügyészség, mint vád­
hatóság hivatalból Haldek Ignácz magkereskedő ellen 
vadinditványt tett és a íóméltóaágu kir. Curia

A király-helmcczi kir. járásbíróság, mint te 
lekkönyvi hatóság részéről közzététetik : miszerint 
a magyar észak-keleti vasút számára az alább meg­
nevezett határokban kisajátított területekről elké­
szített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hite­
lesítésére a helyszínére a következő hatarnap tű­
zetik ki, úgymint: Bély községre nézve 1895. 
március hó 22. d. u. 21/„ óra : a ,bélyi* állomásra. 
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalani ész­
revételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt elő térj esz szék,- különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s 
jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fen­
nebbi határokban a magyar észak-keleti va*ut 
szamára kisajátított terültekért jaró és az egyedi 
kimutatásban kitett kartalanitasi összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy 
ezen összegre bármi czim alatt igényt tartanak ; 
ezeket 1895. évi március hó 8-ig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint­
hogy a később jelentkezők észrevételeire s igé­
nyeire semmi tekintet nem lévén, a kisajatitasi 
és kártalanitasi összeg annak és azon mennyiség­
ben fog kiadatni, a kinek nevére és amely összeg­
gel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a be­
kebelezett vagy íelülkebelezett tételek pedig' ezen­
túl a kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a 
telekkönyvi hivatalban betekinthetők.

Kelt Király-Helmeczen a kir. járásbíróságnál 
1895. évi február 15-én.

Farkas Bertalan,
kir. aljbiró.

a 75
a 1522.
a 1381. 
a 2848. 
a 231.8. 
a 2556.

Árverési hirdetményi kivonat.

. t A tok3!1 kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság köz- 
irr teszi, hogy Anforti Maliid és tsa végrehajtatnak Weisz-

.á7g| ba ,°n és. ,társa végrebajtást szenvedő elleni 1300 frt 
tőkekoveteles és jár. iránti végrehatási ügyében a s-a -újhelyi 
k,r törvényszék (a tokaji kir. járásbíróság) területén' lévő 
Erdóbenye községében fekvő az erdibényei 643 sz. tjkvben 
f 132’ 75’, 1522. 1581, 2308, 2838. és 2836. hr. sz. a.

aU ‘"gatlanokból WeLzburg Salamonné szül. Rosenberg 
Manat fele részben illető jutalékra és pedig : 
a 132. hr. sz. belsőség és 348. ö. i. sz. ház felére . 221 frt.

» szántóföld felére.................................. 10 frt"
* szőlő felére.......................! ! 193 fn[

» » » ........................................695 frt.
» » * .............................................. frt.
* * » ..................................5öö frt.

ban ezennel megállapított kikiáltási árban ‘elrendelte és'hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi mamim hó 
22. napjan d. e. 10 Órakor Erdőbénye község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

, l7ereZ,n! szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá- 
nak 10 /0-at készpénzben vagy az 1881. LX. törvénycikk 
42-ik szakaszában jelzett árfolyammal számított és az" t88r. 

vi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 
8. tj-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az ,88,. LX. te. ,70. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiáll,tott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

• Kok lokaíban> a kir. járásbíróság, mint tkkvi ható­
ságnál 1895. eyi január hó 19-ik napján.

Lrtezay, kir. jbiró

Tk. 364/1895 sz.

Tk. 30./95. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lefkovits Herman mint Andorkó István 
és Erzsébet átruházottja végrehajtatnak, Dr. Reichard Sala­
mon ügyvéd mint Fazekas János ügygondnoka végrehajtást 
szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a s.-s.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-újhelyi 
kir. jbiróság) területén levő B.-Újlak község és annak hatá­
rában fekvő a b.-újlaki 371. íz. tjkvben I. 269, 612, 783, 
(877—878). 1038, 1 193, 1267, 1475, 1566, 1355, (1691—92). 
1850. hr. ez. alatt felvett külbirtokból Fazekas Jánost illető

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Grotterján Ágost mint kisk. Grot- 
terjan Béla atyja végrehajtatnak özv. Oroszy Tamásné szül. 
Fuzesséry Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 260 frt tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi
Svri \rT/ySf\ré* (a varannói kir. j irásbiróság) területén 

\ ehécz és \ .-Hosszumező községekben fekvő a veheczi 
3- sz. tjkvben A. I. 1—9. ,1. ,2. 14—16. 23-31. sz. alatt 
foglalt ingatlanok 5/2fl részben özv. Oroszy Tamásné született 
Fuzesséry Erzsébet nevén álló jutalékára 1064 frt — uev a 
v.-hosszumezei ,35. sz. tjkvben 328/5. hr. sz. alatt foglalt s 
ugyanazok nevén álló ingatlanra az árverést 4 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi április hó 18. napján d. 
e. 9 órakor Vehéczen, illetőleg ugyanaz nap d. u. 4 órakor 
V.-Hosszumező községe bírája házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának 107 -at vagyis 106 ft 40 krt illetőleg 40 krt készpénzben 
vagy az i88t. évi LX. L-c.42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. Sz. a. kelt igazság­
ügy minister, rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tör- 
vényczikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a biró- 
sagnai előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatni.

, t. , K.e,U Gálszécsen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1895. évi január hó 31. napján. y

Dr. Matolay Gábor, kir. aljbiró.
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^Uj iparág Zemplén-vármegyében! 4
Nagy-Mihályban a gróf Sztáray-féle uradalom régi 

sörházát a fejlettebb ipar-igényeknek megfelelően már 
régebben átalakítottuk és berendeztük s most már azon 
előnyös helyzetben vagyunk, hogy a sörfőzdénkben elő­
állított sör a legkényesebb igényeknek is megfelel s a 
liasonnemü vállalatokkal csak előnyünkre versenyezhe- 

^ tünk. — Vau szerencsénk tehát úgy egyes fogyasztók, 
mint vendéglősök becses figyelmébe ajánlani:

Ászok-, marcziusi- és dupla márcziusi

jf-i

J&1

hordó-, valamint palaczk-söreinket is.
Meg vagyunk győződve, hogy aki egyszer minket lLA 

egy próba-megrendeléssel szerencséltet, állandó vevőnk is 
marad.

Vállalatunk részére különösen a &emplénvármegyében 
lakó sörfogyasztó n. é. közönség és a t. ez. vendéglős urak ^
pártolását tisztelettel kérjük.

Nagymihály 1895. február hó.
ZSTagymíhályi sörfpaáLe.

mm
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Egy kitűnő szakképzettséggel és jó bizonyítványokkal biró 
gépész, ki Amerika nevezetesebb gyáraiban több éven át e mi­
nőségben bő tapasztalatokat szerzett, uradalomhoz avagy malomba 
mint gépész és kovács ajánlkozik. — Cziine megtudható a 
„Zemplén" kiadóhivatalában.
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LSO TOKAJI COGNAC-GYAR
mely csak Tokajban létezik 

állami Íred.xrezm.ón.37'1137-el icltüntetve.

u

A magyar királyi kereskedelmi minisztérium felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux Nizza, Brüssel, Haaga, 
London. Berlin és Chicagó kiállításaitól.

1894. Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél mint legmagasabb kitüntetés
W* Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól, 6

Valódi tokaji Cognac Tokajból ft

Csakis ezen 

címerével

Tokaj város g

valódi borkivonat.
rtf*

Kapható: Minden nagyobb fűszer- és csemege kereskedésben, gyógy­
szertárakban, továbbá minden jobb vendéglő és kávéházban.

9
é

Ezen Horgony-Pain-Ex-
peller néven is ismeretes, 

igazán népszerű háziszer most
már 25 év óta legjobb fájdalom­

csillapító bedörzsölésnek fényesen 
bebizonyult köszvénynól, csúznál, tag­

szaggatásnál stb. nél. A fold összes or­
szágaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 

következtében minden oldalról oly elismerést 
talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

4 Tinct. capsid compos,
(Horgony- Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és 
utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték 
arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja külön­
böztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
visszautasítandó. A gyógyszertárakban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt. 20 kmyi árban üvegenként; Buda­
pesten Török JÓMSBi ’ gyógyszerésznél.

Rlchter-fóle gyár RudoU tadtban, Thüringiában.

Gróf Széchényi Sándor ur abarai bir­
tokán több száz hold területű szarvasmarha 
és lovak részére alkalmas sik legelő bérbe 

| adó. Bérelni szándékozók Nagy-Toronyán 
! az alulirt uradalmi erdésznél, vagy Abarán 
I az urasági gazdánál folyó évi április hó 

l-ig jelentkezni szíveskedjenek, hol a fel­
tételek is megtudhatók.
1—3 Winter Camillo.

Széna eladás.
A tarczali m. kir. vinczellériskolában 

bárom kazal luezerna és vegyes széna van 
eladó.

Az árverés folyó hó 26-án délután 2 
orakor tartatik meg. Venni szándékozók 
a széna előző megtekintése végett for­
duljanak az iskola igazgatóságához.

Kosinsky, igazgató.

40. p. 1895. sz.

Árverési liird.etrxiéii3r.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX-ik tör- 

vényezikk 102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 1894. évi 13302, 208/95. 
számú végzése következtében Dr. Haas B. és Dr. Kemény D. 
ügyvédek által képviselt Bieber M. és Wirtschafter Pál javára 
Bieber Adolf kozmái lakos ellen 3781 frt 98 kr s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 681 frt 50 krra becsült a végrehajtási jegyzőkönyv 1—27. 
31 — 35- és 37- tételei alatt lefoglalt házibutorok, lovak, tehe­
nek, gazdasági eszközök és szénából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. jbiróság 308—311/95. 
számú végzése folytán 3781 frt 98 kr tőkekövetelés, ennek 
különböző időktől járó 6 % kamatai és pedig összesen 158 frt 
99 ki ban biróilag már megállapított költségek erejéig Koz­
mán a helyszínén leendő eszközlésére 1895. évi február hó 
28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Kelt Gálszécsen, 1895. évi február hó 13. napján.

Tally Bela,
kir. jbir. végrehajtó.

ffÉ

Köhögése megszűnik
a hírneves

meil-TDonbone-jai nak
használata után Köhögés, re­
kedtség, katarus és elnyálká- 

sodás ellen.

Biztos hatást
gyakorolnak az elismert és 

nagyrabecsült 
Kaiser

Pfafiermímz-Caramellák
étvágyhiány, gyomorbajok, 

rósz es elromlott gyomornál. 
Egy csomag ára 20 kr. Kap 
ható (Kincsesy §éter gyógytá- 

rában S.-A.-U,helyben. MlH

Haszonbérlet hirdetés.
A nagy-rozvágyi határban és a 

czigándi határban 600 hold uj föld, 
de már mind felvan törve, kevés ka- 
szálló hijján, mely birtok egy tagot 
képez, gazdasági épületekkel ellátva, 
bérhe adó f. évi április 1-étől 
— esetleg ha oly bérlő jelentkezik, 
a kis-rozvágyi, nagy-géresi s többi n.- 
rozvágyi birtok is fundus iustructus- 
sal bérbe adatik. — Értekezhetni alól- 
irott tulajdonossal.

Pilisy Ferdinánd.

Tk. 4896./804. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homcnn.ai kir- járásbiróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Ariim János végrehajtatónak Csesko 
Janos végrehajtást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tör­
vényszék (a sztropkói kir. jbiróság) területén levő a pisz- 
koróczi 12. sz. tjkvben foglalt ingatlanból A. 4. B. 2. s. sz. 
alatt Csecsko Jánost 3/10-ed részben illető birtokjujutalékra az 
árverést 465 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. 
eV' . ^cz.us h° 7. napján d. e. 9 órakor Piszkoróczon 
a ozs gi bíró magán házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
• i Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
arának to0/0-át, vagyis 46 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. 
BX. t.-c. 42 §ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi
??.v‘ , .I*éLH33' SZ‘ a- kelt igazságügyin. rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leten-
111 VVa^ ?■ tCl ,7°- S'* értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyv hatóságnál 
Homonnán, 1894. évi decz. hó 10. napján.

Benő* kir. alj bíró.



2-tizére* 3-szóróm termések csakis

a Hnn^á.rÍ3U műtrágya-, kvnsav és vegyi ipar 
J5“““o a'* részvénytársaság (Budapest)

érhető el.műtrágyájává
Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel díjmentesen Qnjfz Mj|/ca Kassán, Kossuth Lajos- 
szolaál a felsőmaavarorszáai vezérkénviselősén: urIUl m,IXda utcza ^szolgál a felsőmagyarországi vezérképviselőség: 

ZFBal^tá,ra,l2.:
S.-a.Ujhelyben : Behyna 1 estvérek, N. Béresben : Szentmihalyi Gusztáv uraknal ifj. Horváth József S-a.-Ujhely, Rakóczi- 

utcza 720. sz.

saját gyártmányú bútor-raktár.
Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, mi­

szerint a helybeli piacon a Reichard Testvérek volt főutcái házá­
ban egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

bútor-raktárt
nyitok. Főtörekvésem és célom az leend, hogy a m. t. közönséget 
ne csak szolidan és olcsón szolgálhassam ki, hanem, hogy saját 
gyártmányú, kitűnő anyagból előállított tartós bútoraimmal a koz- 
eiismerést és megelégedést is kiérdemelhessem.

E szakba vágó cikkeim a legdusabb választékban állanak 
raktáron a m. t. közönség rendelkezésére

Üzletemmel kapcsolatosan a kor kívánalmainak teljesen meg- 
fele’ő kárpitos-műhelyt is rendeztem be, melyben nemcsak 
üzletemhez szüséges munkákat készíttetek, de privát javításokat 
is a legszebb kivitelben és olcsó áron eszközlók.

Vidéki megrendeléseknek gyorsan, pontosan és kifogástalanul 
teszek eleget.

A m. t. közönséget butorraktaram megtekintésére felkérve 
és magamat becses pártfogásába ajanlva, vagyok

teljes tisztelettel

STEINMETZ ILLÉS
bútor asztalos.

Kukoricza-morzsolok
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, sze- 

lelővel és szeleid nélkül.
Gabona-rosták,
Konkolyozók (trieurök);

kézi kezelésre való

Széna- és szalmasajtók
fekvőén vagy kocsira szerelve,

T akarmány-füllesztők,
Szállítható takarék-főzö üstök takarmány stb. részére 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók
elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

Mayfarth Ph. és Társa
cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárában

BÉC3, II/l, Tabor-strass© 76. szám.
Árjegyzékek Ingyen. — Képviselők felvétetnek.

MEGHÍVÁS

SZEG! GŐZMALOM
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK

t zz x: x. xt s e it
1895. márczius hó 24-én cl. e. 10 órakor

a Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és 
hitelbank helyiségeiben tartandó

rendes évi közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az igazgatóság üzleti jelentésének tárgyalása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása és az igazgatósági jelen­

tésben foglalt indítvány feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 

megadandó felmentési határozat.
(3. Egy igazgatósági tagnak, és esetleg ebből folyó- 

lag egy felügyelő-bizottsági rendes, vagy póttagnak vá­
lasztása.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1895. február 14-én.

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból:

9. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés 
előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és sza­
vazati jegy mellett letéteményezték.
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774/ki. 895. sz.

Pályázati hirdetmény.
S.-A.-Ujhely városánál az adókezelő 

osztálynál egy 400 frt évi fizetéssel java­
dalmazott irnoki állás üresedésbe jővén, 
annak betölsésére ezennel pályázat nyit- 
tatik.

Az ezen állást elnyerni óhajtók felhi­
vatnak, miszerint képességüket feltüntető 
okmányaikkal felszerelendő folyamodásu­
kat foiyó évi márczius hó utolsó napjáig 
oly bizonyosan nyújtsák be, hogy később 
beérkezendő folyamodások figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Vizsgázott jegyzők feltétlenül előnybe 
fognak részesittetni.

S.-A.-Ujhely, 1895. február 21.
Ujfalussy Endre,

főbíró.

Tk. 2860. sz. 1894.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Szűcs 
István és neje Fodor Mária végrehajtást szenvedő elleni 247 
frt 02 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék a (tokaji kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Komlóska községben fekvő a komlósaai 57 számú 
tjkvben A. I. 1 — 11. ser, 132, 180, 297, 321, 461, 805, 887, 
1042, in 2, 1288, 1524. hr. — továbbá az A. -f- 589, 590. 
és 733. hr. sz. alatt Szűcs István és neje Fedor Mária vég­
rehajtást szenvedettek tulajdo ául Írott ingatlanokra éspedig : 
a) A. I. 1 —11. s. sz. alattiakra 550 frt, — b) az A. -{- 589. 
hr. sz. ingatlanra 40 frt, — c) az A. -p gqo. hr. sz. ingat­
lanra 28 fit,— d) az A. -j- 733. hr. sz. ingatlanra az árverést 
50 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi márczius 
LÓ 28. napján délelőtti 10 órakor Komlóska község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/0-át készpénzben, vegy az 1881. LX. t -c 42. ij-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelete §-aban kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
*881. LX. tcz. j.a értelmében a bánatpénznek előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál, 
Toka,ban, 1894. évi deczember hó 13-án.

LAczay« kir. jbiró.

I Tk. 529-/1894. sz.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint tkkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Fodor 
Károly és tsa késedelmes árv. vevők végrehajtást szenvedő 
elleni 598 frt 16l/2 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
Ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. 
járásbíróság) területén lévő Kis-Czigánd község és határában 
fekvő a kis-czigándi 130. sz. tjkvben 197, (327—328), 1116, 
1621, 2015. hr. sz. alatt Hecse János végrehajtást szenvedő 
nevén álló ingatlanokra 412 frt 50 kr kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1895-ik évi márczius lló 18. napján délelőtti 10 órakor 
Kis-Czigánd község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 4! frt 21 krt kész-pénzben, vagy az 1881. LX. 
tőrvényezikk 42-ik szakaszában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy min ren­
delet 8 ik ij-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. j-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a király-helmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi 
. hatóságnál 1894. évi november hó 18-án.| Farkas* kir. aljbiró.
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'*■ ^ Mathiás János Dr. Schön Hugó. Szöllösi Arthur,
Malonyay Ferenc*, Math.as ^

Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott
Dr. Rosenthál Sándor. Kincsessy Péter,

íélügV'dö-bizottsági tagok.

cseppek

Szerdahelyi Vincze,

@1
gépgyára és vasöntödéje Kassán, vám-utcza 12, szánt.

Ajánl a t gazdaközönségnek a taviszi idényre szűk 

séges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett 
könnyű sorvetö és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat.

^ hengereket, lókapákat stb. to­ll vábbá Baker- és magtár-rostá-
kát, mely gyártmányainknak 
gépgyárunkban állandóan je­
lentékeny készletét bírjuk.

Szállítunk továbbá sajat gyártmányú s leg­
jobb szerkezetű szeszgyár- és malom-be­
rendezéseket. gőzgépek eket és gőzkazá­
nokat, házi- s egyéb szivatyukat olaj saj­
tóit es olajmagpörkölöket, elhasznált gé­
pek különösen

gözmozgonyok és gözcséplök
pontos átigazitását és kijavítását a legjutányosabban

eszközöljük.
yy Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra 

ingyen és bérmentve küldjük.

Hirdetmény.

keresztezései tenyészbika eladó. 
Vécse 1895. február hó.

Az igazgatóság.

115/1895. sz.

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. ’gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
lelfujtság, savanyu. telböffögés. hasmenés, 
Gyomorégés, felesleges, nyálkakivalasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs
szűkülés. .

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortol 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál. „

Említett bajoknál a Vlariaczelll 
évek óta kitű­

nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr. __ ...

Magyarországi főraktár: torok 
József gyógyszertára Hu ti apóst, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a keszitö 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom*.

A Nláriaczelli gyomorcseppek valodian 
_ kaphatók.
S.-A.-Ujhely: Kincsesy Péter és Eliássy 

Imre gyógyszertáraiban.

Bodrogközi Tiszaszabályozó társulat főmérnöke.

Felhívás.

Méltóságom Gf. Andrássy Géza 
pániéi uradalma Vécse gazda­
ságában 4 darab 1'/•—- éves 
törzskönyvezett t. v. simmeuthai.l 
és 19 darab 2 c19 darab *2 eves si mm ént hali

Csúz és köszvény
csúzós fej- és fogszaggatások, ütési és ficzamodási, valamint fagydaganatok ellen meglepő 

i'vorsan és biztosan hat a __*- reparatob __
ne. a 8v»=v.z=r. melynek ü,eg,e ;0 kr.. v,sy egy fnér. minden gyögysrertárb.n kap- 
hao. A Reparatorral a Rokus-kórházban t jb esetben tétetett kísérlet, mélyeknél 7 eset 
ben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el. ___ ____

Vérszegénység és sápkór
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő "hatású és pompás izü szer a Tokaji 
( vas-bor. mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belugymin. enge­
délyivel láttatott el. Sok rósz utánzat létezik, miért is kérem, vételnél névaláírásomat 
követelni. Kis üveg I írt 60 kr., nagy 3 trt.____________________

ACATI A-S 2 APP AN
kedve, illata, kelleme. habéin és rendkívüli "tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelné 
i drb. 50 kr., 3 drb egy dobozban 1 írt 40 kr.____ ___ _________  _______________

^catia aroz-créme
rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermekded arezbőr nyerhető. Az arezbor min­
dennemű ékte'.ens'gét bizton eltávolítja. 1 üveg ára I frt. ___ _______

1 ..< rf*in<‘ «lv Marguerite66

az arezbőr táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy kö­
csög ára 2 frt. _ ________

Ezek gyógyszertáram kiválóbb speciállitásai, melyek főváros és országszerte a leg 
jobb hírnévnek örvendenek, s postán i* küldetnek.

KIÍlUGAEK gyobgy
gyógyszertára a „Magyar Koronához11 1 6

BUDAPEST KÁLVIN- TE R

A Bodrogközi Tiszaszabályozó társulatnál úgy az évi feu- 
tartáshoz. mint az építkezésekhez esetröl-esetre szükséges anyagok 
és eszközök beszerzési helyei kijelölése czéljából felhivatnak 
mindazon kereskedők, akik az alábbiakban felsői olt anyagoknak 
a társulat részére való beszerzését elvállalni óhajtanák, ajánlatu­
kat. illetőleg árjegyzéküket a társulat főmérnökéhez Pérbenyikbe 
f. évi márczius hó 15-ig benyújtsák.

Az árjegyzékek a következő anyagokról kivántatnak:
1. Közönséges petróleum egységi ár kilogramonként
2. Mi Ily gyertya »
3. Gépolaj > * *
4. Ásó (minta szerint súly megnevezéssel darabszam
ö. Lap at » » * » *
6. Csákány » » * * *
7. Kézi fűrész (mminta szerint) >

I 8. Drót szeg l'/2 “ 2 " 2'/, " 3 " 1000 darabonként 
1 9. Különféle vasanyagok építkezésekhez kilogrammonként.

10. 1 " 1" 2 " vastag fenv ü deszkák a szélesség és hosszúság megjelölésével
darabszam

11 Leczek a méretek megjelölésével f. m.-ként
12. v ,, '°/,, *%, centiméter méretű fűrészelt fenyüfa gerendák egységi ár

köbméterenként.
13. 10, 20 30, 35 centiméter átmérővel bíró 4 egész 8 centiméter hosszú

gömbölyű fenyüfa pilóták egységi ár köbméterenként.
14. Közönsé-es mész (minta szerint) métermázsája 
15 Hydrantikus mész (minta szerint) méterinazsája.
16. Portland cément » » >
17. Karbolineum » » »

Az illető kereskedőknek meg van engedve a fentiekben fel- 
' soroltak közül csupán azon anyagokra ajánlkozni, melyeket szál­

lítani hajlandók, kötelezik magukat azonban kisebb megrendelé- 
' sekről azonnal, nagyobb megrendelésekről 2 hét alatt gondoskodni. 

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy az illető kereskedő 
kötelezi magát a legjobb minőségű anyaggal vagy szerszám­
mal (az általa benyújtott mintának megfelöleg) szolgálni, meg- 

j nevezendő továbbá a helyiség, ahol az anyagot a társulatnak át- 
• adni hajlandó.

A társulat fentartja magának a jogot, hogy szükségleteit — 
' tekintet nélkül a benyújtandó ajánlatokra — ott szerezheti be, 

ahol azt a legczélszerübbnek találja.
Végül figyelmeztetnek az összes kereskedők, miszerint csu­

pán azon megrendelések tekintetnek a társulat által eszközöltett- 
nek, melyek a gátrendőri szabályoknak megfelelőleg utalványok­
kal ellátva, vaunak kiállítva.

Perbenyik. 1895. február hó 8-án.
Révy Géza Victor s. k.

S,-a.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén« gyorssajtóján.


